



# ΠΑΝΟΙΚΟΔΟΜΙΚΗ

ΟΡΓΑΝΟ ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ  
ΚΑΙ ΣΥΝΑΦΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ

ΦΥΛΛΟ 52 - ΧΡΟΝΟΣ 10ος  
ΜΑΗΣ 2006  
ΤΙΜΗ ΦΥΛΛΟΥ: 0,06 €  
ΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΔΟΣΗ

ΟΙΚΟΔΟΜΟΙ, ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ ΣΤΑ ΣΥΝΑΦΗ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΑ, ΕΛΛΗΝΕΣ & ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΣ

Δίνουμε απάντηση στην πρόκληση κυβέρνησης - εργοδοτών

# ΑΠΕΡΓΟΥΜΕ ΤΡΙΤΗ 30 ΜΑΗ

- Κατώτερο μεροκάματο ανεπίδικευτου εργάτη 60 ευρώ, βοηθού 65 ευρώ, τεχνίτη 70 ευρώ
- Σύνταξη στα 55 • Κατώτερη σύνταξη 1.050 ευρώ με 4.050 ένσημα • Διανομή των «υπέρ αγνώστων» ενσήμων

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ  
ΚΑΙ ΤΟΥ ΣΥΝΔΙΚΑΤΟΥ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ ΑΘΗΝΑΣ

Για τις εξελίξεις γύρω από το σύστημα  
Κοινωνικής Ασφάλισης

ΠΕΜΠΤΗ 25 Μάη 6.30 το απόγευμα  
Οέατρο «ΠΕΡΟΚΕ»

Διαμορφώνουμε το δικό μας πλαίσιο κοινωνικο-ασφαλιστικών αιτημάτων.

Απαντάμε στις προκλήσεις κυβέρνησης, αντιπολίτευσης και εργοδοσίας να κατεδαφίσουν ό,τι απέμεινε από το σύστημα Κοινωνικής Ασφάλισης, με στόχο την εξασφάλιση της ανταγωνιστικότητας και της κερδοφορίας του κεφαλαίου αδιαφορώντας για την εθθλωση της τάξης μας.

Δε νομιμοποιούμε τη ΓΣΕΕ να διαπραγματεύεται στους σημμένους διαλόγους το πώς θα αποθελώσει το μέλλον το δικό μας και των παιδιών μας.

Διαμορφώνουμε το δικό μας πλαίσιο κοινωνικο-ασφαλιστικών αιτημάτων, σύμφωνα με τις δικές μας ανάγκες και το διεκδικούμε στο δρόμο του αγώνα.

ΚΑΤΑ ΤΑ ΧΕΡΙΑ ΑΠΟ ΤΑ ΒΑΡΙΑ ΚΑΙ ΑΝΘΥΓΙΕΙΝΑ!

ΚΑΘΟΛΙΚΗ ΔΗΜΟΣΙΑ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΑΣΦΑΛΙΣΗ  
ΜΕ ΕΠΙΠΕΔΟ ΠΑΡΟΧΩΝ  
ΠΟΥ ΝΑ ΑΝΤΑΠΟΚΡΙΝΕΤΑΙ  
ΣΤΙΣ ΣΥΓΧΡΟΝΕΣ ΑΝΑΓΚΕΣ



ΟΛΟΙ ΣΤΙΣ ΚΑΤΑ ΤΟΠΟΥΣ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΕΙΣ

ΟΙΚΟΔΟΜΟΙ, ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ ΣΤΑ ΣΥΝΑΦΗ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΑ, ΕΛΛΗΝΕΣ - ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΣ

# Απεργούμε πανελλαδικά

## Τρίτη 30 Μάη

Κλιμακώνουμε τους αγώνες μας ενάντια στην επίθεση του κεφαλαίου, των εργοδοτών, των κατασκευαστικών εταιρειών, των κομμάτων της πλουτοκρατίας, της αντιλαϊκής πολιτικής που αυξάνει τη φτώχεια και την εξαθλίωση της εργατικής οικογένειας για να πλουτίσει οι κεφαλαιοκράτες

### Συνάδελφοι,

Ρίχνουμε όλες μας τις δυνάμεις για την υπογραφή των κλαδικών συμβάσεων. Είναι υπόθεση κάθε συνδικάτου. Είναι υπόθεση κάθε οικοδόμου, όλων των εργαζομένων στις κατασκευές.

Είμαστε η τι δουλειά μας με το μίσθο μας, παράγομε τον πλούτο και διεκδικούμε να ζήσουμε καλύτερα.

Η ακρίβεια, η ιδιωτικοποίηση της Υγείας και της Παιδείας καταγράφουν το εισόδημά μας, οι ανάγκες των οικογενειών μας διευρύνονται. Με τον αγώνα μας μπορούμε να επβάλουμε ουσιαστικές αυξήσεις. Δεν υποτιμάμε τις δυσκολίες. Οργανώνουμε καλύτερα την πάλη μας και τις αντιπαλεύουμε.

### Συνάδελφοι,

Η συμφωνία της πλειοψηφίας της ΓΣΕΕ με τους βιομηχάνους για την εξευτελιστική σύμβαση των 77 λεπτών έχει γίνει, όπως αναμενόταν, ο πύλοτος για τις κλαδικές συμβάσεις. Οι εργοδότες, αποθαρραμένοι από αυτή την εξέλιξη, επιδιώκουν να καθυλώσουν και τις κλαδικές γύρω από αυτή.

Η συνάντηση της Ομοσπονδίας μας με τους εργοδότες έδειξε τις προθέσεις τους. Με τον αέρα που τους έδωσε η υπογραφή της Εθνικής Γενικής Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας μιλούν για αυξήσεις πέντες.

Εκφραζόμενα τα αισθήματά, την αγανάκτηση και τις ανάγκες της επίθεσης της οικονομίας κάθε οικοδομού, τους απαντάμε: ΜΑΣ ΠΡΟΚΑΛΕΙΤΕ!

Μας προκαλείτε, γιατί ο πλούτος που συσώρευαν οι κατασκευαστικές εταιρείες, οι εργολάβοι, από την εκμεταλλεύση των εργαζομένων στον κλάδο είναι τεραστίος.

Μας προκαλείτε και την



πρόκληση δεν θα την αφήσουμε αναπάντητη.

Απαντάμε στην πρόκληση των εργοδοτών, της κυβέρνησης και των συμβιβασμένων ηγεσιών του εργοδοτικού - κυβερνητικού συνδικαλισμού, με 24ωρη ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ ΑΠΕΡΓΙΑ, την ΤΡΙΤΗ 30 ΜΑΗ και κλιμάκωση του αγώνα μας.

### Συνάδελφοι,

Αντιμετωπίζουμε την πιο βάρβαρη επίθεση του κεφαλαίου και των πολιτικών εκφραστών του σε κάθε πλευρά της ζωής μας. Και αυτή η κυβέρνηση, σιναχίζοντας την αντιλαϊκή πολιτική του ΠΑΣΟΚ, έχει φουλάρει τις μηχανές της αντιεργατικής πολιτικής.

Η Κοινωνική Ασφάλιση οδεύει για το εκτελεστικό απόσπασμα. Οι δηλώσεις του Διοικητή της Τράπεζας Ελλάδας, Γκαργκάνα, του

βουλευτή του ΠΑΣΟΚ, Παπαδόπουλου, του αρχηγού της αξιωματικής αντιπολίτευσης, Γ. Παπανδρέου, του υπουργού Εργασίας, Τσιτουρίδη, μοιάζουν σαν μια στανόνα νερό. Ο ένας δίνει πίστα στον άλλον, δημιουργώντας το καταλλήλο κλίμα για να αποδεχτούν οι εργαζόμενοι σαν αναγκαστικό κακό τις αντιδραστικές αλλαγές που ετοιμάζουν για:

- Κατάργηση των Βαρέων & Ανθυγιεινών Επαγγελματιών (ΒΑΕ).
- Αύξηση του ορίου συνταξιοδότησης στα 65, 67 χρόνια.
- Κατάργηση της καλύτερης σύνταξης.

• Κατάργηση των επικουρικών ταμείων και αντικατάστασή τους με επαγγελματικά, που θα λειτουργούν σαν ιδιωτικά ασφαλιστικά ταμεία.

• Ιδιωτικοποίηση της Κοινωνικής Ασφάλισης.

Ο «Κοινωνικός Διάλογος», που έστησε η κυβέρνηση με τη συμμετοχή του ΠΑΣΟΚ, είναι παιχνίδι για την ανατροπή των δικαιωμάτων που απέναντί, για την οικοδόμηση ενός βάρβαρου ασφαλιστικού συστήματος. Καλλιεργούν τον εφημερισμό και προπαθούν να παραπληρώσουν τους εργαζομένους.

Η πλειοψηφία της ΓΣΕΕ

παίζει πολύ επικίνδυνο παιχνίδι. Ο Πρόεδρος της δηλώνει με θράσος ότι δεν έχουν πρόβλημα να καθίσουν στο τραπέζι του διαλόγου.

Όχι στο διάλογο της απάτης! Οργανωμένος, μαζικός, συνταξιόμενος αγώνας. Για την Ασφάλιση να πληρώσουν το κράτος και η μεγαλοεργοδοσία που καταλήρυσαν τα ταμεία.

### Συνάδελφοι,

Γυρίστε του την πλάτη. Να πάρουμε την υπόθεση στα χέρια μας, να μην αφήσουμε τους ανθράκωτους του εργοδοτικού - κυβερ-

νητικού μηχανισμού να υποθήκευσουν το μέλλον το δικό μας και των επομένων γενεών.

Δίνουμε τη μάχη για τα κοινωνικά - ασφαλιστικά δικαιώματα, αντιπαρoδoύμαστε στην εμπορευματοποίηση της Υγείας και της Παιδείας, στο νόμο - πλαίσιο για τα Πανεπιστήμια, που βάζει προθέτα επιμόδια σε βάρος της μόρφωσης των παιδιών της εργατικής τάξης.

### Λεκτώριες:

- Κατώτερο μεροκάματο: - ανεδικευτου εργάτη 60 ευρώ
- βοήθου 65 ευρώ
- τεχνίτη 70 ευρώ
- Κατώτερος μισθός 1.300 ευρώ
- Κατώτερη σύνταξη 1.050 ευρώ
- Πλήρη σταθερή εργασία για όλους.
- Ουσιαστική προστασία όλων των ανέργων.
- Επίδομα στο 80% του μισθού για όλη τη διάρκεια της ανεργίας.
- Υπολογισμός της ανεργίας ως συντόμιου χρόνου
- 7άρο, 5νθημερο, 35ωρο.

- Σύνταξη στα 55 για τους άντρες και 50 για τις γυναίκες. Υπεράσπιση των Βαρέων - Ανθυγιεινών.
- Αναγνώριση και διανομή του «υπερ ανιστότων» ανιστομών.
- Αποκλειστικό δημόσιο, δωρεάν Υγεία, Πρόνοια, Παίδεια.
- Ισα δικαιώματα Ελλήνων και μεταναστών.

**ΟΛΟΙ ΤΙΣ ΑΠΕΡΓΙΑ ΤΡΙΤΗ 30 ΜΑΗ ΚΑΙ ΣΤΕ ΚΑΤΑ ΤΟΠΟΥΣ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΕΙΣ**

**«ΠΑΝΟΙΚΟΔΟΜΙΚΗ»**  
Όργανο Ομοσπονδίας Οικοδόμων και Συναφών Επαγγελματιών Ελλάδας  
e-mail: omoikei4@otenet.gr

**ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑ**  
Ομοσπονδίας Οικοδόμων και Συναφών Επαγγελματιών Ελλάδας  
ΖΗΝΩΝΟΣ 7-9, 104 31 ΑΘΗΝΑ  
ΤΗΛ. 210 5243.785  
ΕΚΔΟΤΗΣ: ΓΙΑΝΝΗΣ ΠΑΣΟΥΛΑΣ  
Γρ. Αυξεντίου 12, Α. Κυψέλη  
Διευθύνεται από Επιτροπή  
Φωτοσυνταξιοθεσία - Εκτύπωση:  
Τυποκοδτική ΑΕ Λεύκης 134, Κρουσινάρι Αττικής

ΚΩΔΙΚΟΣ: 4507

11 ΜΑΗ 2006

## Για την ΠΑΝΟΙΚΟΔΟΜΙΚΗ

Από τους συνάδελφους και οργανωτές Έλληνας του Σίδνεϊ της Αυστραλίας

Καταθέτουμε το ποσό των 300 δολαρίων Αυστραλίας σε μια προσηλωτή ενίσχυση της ΠΑΝΟΙΚΟΔΟΜΙΚΗΣ, της οποίας είμαστε αναγνώστες.

## Όχι σε δικηγόρους

Συνάδελφοι,  
Πολλές φορές απευθυνόμαστε σε δικηγόρους για ζητήματα ασφαλιστικά, εργασιακά κ.α., που μας απαγορεύουν. Είναι λάθος. Η πρώτη παρτίδα που πρέπει να χτυπήσουμε είναι του Σωματίου ή της Ομοσπονδίας. Εκεί θα πάρουμε τις πληροφορίες που μας ενδιαφέρουν, υπεύθυνα και χωρίς να πληρώνουμε δικηγόρους και καμία φορά και καπιταλιστές συστήματα στο κράτος, που μας δίνουν σε περπατήματα.

## Αλλαγή διευθύνσεως

Η «ΠΑΝΟΙΚΟΔΟΜΙΚΗ» πάει ταχυδρομικά σε όσους συνάδελφους τα Σωματεια έχουν βάση τις διευθύνσεις τους. Επειδή όμως πολλές φορές αλλαγές κατοικίας, θα πρέπει να ενημερώνουμε για τη νέα διεύθυνση τα Σωματεια, ώστε να παίρνουμε την εφημερίδα.



**Α**πό τις 21 Φεβρουάριου που οι δυνάμεις του ΠΑΜΕ διαδήλωσαν σε όλη τη χώρα για την ικανοποίηση των σύγχρονων αναγκών της εργατικής τάξης κόντρα στη μορφολατρία, την πιλοπαθία και τον εγκλωβισμό στα γρανάδια του κυβερνητικού και εργοδοτικού συνδικαλισμού, οι οικοδόμοι της Πάτρας έδωσαν τον καλύτερο εαυτό τους, συμμετέχοντας και οργανώνοντας την πόλη μέσα σε πολύ δύσκολες συνθήκες για την ικανοποίηση των αναγκών της τάξης μας, παίρνοντας μέτρα για την οργάνωση του κλάδου, σε όλα τα καλέσματα της Ομοσπονδίας και του ΠΑΜΕ. Οι οικοδόμοι, παλεύοντας καθημερινά για όλες τις αναδιρθώσεις που συντελούνται στην περιοχή μας και σε συνθήκες αρνητικού συσχετισμού δυνάμεων, σπασάμε ψευδοδιλήμματα, κατορθώσαμε να μπου νέες δυνάμεις στη μάχη, να προσανατολιστούμε σε ταξική κατεύθυνση.

Ο κλάδος με την καθολική συμμετοχή του στις απεργίες τις 15 Μαρτίου, 13 και 1η Μάη, αλλά και με την προκήρυξη απεργιακής κινητοποίησης και συγκέντρωσης στο λιμάνι για τη στήριξη της απεργίας των ναυτεργατών κόντρα στην εστράτευση που κήρυξε η κυβέρνηση, έβαλε τη δική του σφραγίδα στους αγώνες που πραγματοποιήθηκαν αυτό το διάστημα.

Πολύ μεγαλύτερα τμήματα του κλάδου μας σήμερα κατανοούν τη γραμμή του Συνδικάτου, της Ομοσπονδίας και του ΠΑΜΕ, τις γραμμές της οξυμένης αντιπαράθεσης με τις δυνάμεις του κυβερνητικού και εργοδοτικού συνδικαλισμού, τη συνδικαλιστική αριστοκρατία που έχει κόψει τον σβέρκο του εργατικού κινήματος στην πόλη μας. Πολύ μεγαλύτερα τμήματα του κλάδου μας σήμερα κατανοούν την αναγκαιότητα της κοινής γραμμής - δράσης Ελλήνων και οικονομικών μεταναστών. Οι οικοδόμοι κατανοούν σε πολύ μεγαλύτερο βαθμό σήμερα γιατί το Σύνδικατο μας είναι η δύναμη που οδηγεί τα ζητήματα της Πάτρας, της Υγείας, των εργαζομένων μαθητών. Για τις προτάξεις του Συνδικάτου στα ζητήματα των μέτρων υγιεινής και ασφαλείας μέσα από την καθημερινή παρέμβαση μας, το σύνολο των μεροκαταξιακών του κλάδου κατανοεί τα



ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ ΑΠΟ ΤΙΣ ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ ΣΤΗΝ ΠΑΤΡΑ

## Αναγκαία η κλιμάκωση του αγώνα και ο ταξικός προσανατολισμός

**Μπροστά και στην απεργία στις 30 Μάη και με το πλίσιο του ΠΑΜΕ, της Ομοσπονδίας, τώρα είναι επιτακτική ανάγκη όλη η προσπάθεια, η δουλειά, που αναπτύξαμε μέχρι σήμερα, να φέρει καρπούς. Επιδιώκουμε μαζί οι οικοδόμοι να εγκαταλείψουν όλους αυτούς που ευθύνονται για την κατάσταση που περνάει οι ίδιοι και οι οικογένειές τους, να συμμορφωθούν με το ΠΑΜΕ, με τα ταξικά συνδικάτα, να δυναμώσουν τις δυνάμεις της σύγκρουσης, της αντιπαράθεσης, της ανατροπής**

πάθειας και του συμβιβασμού που στριγγίζουν οι παρατάξεις ΠΑΣΚΕ - ΔΑΚΕ - Αυτόνομη Παρέμβαση.

Πάνω σ' αυτό το πλαίσιο οικοδομήσαμε στην Πάτρα την ενότητα της εργατικής τάξης της πόλης μας, πάνω σ' αυτό το πλαίσιο δυναμώσαμε την αποφασιστικότητα και την απαιτητικότητα των εργαζομένων. Οξύνουμε την αντιπαράθεση με τον κυβερνητικό και εργοδοτικό συνδικαλισμό, την συνδικαλιστική αριστοκρατία της πόλης μας, που εκκράττει μέσα από το Ε.Κ. Πάτρας και το τοπικό παράρτημα της ΑΔΕΔΥ και τα στριγγιά τους στην Τοπική Αυτοδιοίκηση. Αντιπαρέθεκα με την αντιλαϊκή πολιτική που στριγγίζει η ΝΔ και το ΠΑΣΟΚ,

την πολιτική των διαικτοποιήσεων, της ανταγωνιστικότητας και της κερδοφορίας του κεφαλαίου, τις αντιδραστικές αλλαγές σε Παιδεία, Υγεία κλπ. Πολύ μεγαλύτερα τμήματα των εργαζομένων σήμερα κατανοούν την αντιπαράθεση με τη γραμμή, τη λογική της συνδικαλιστικής αριστοκρατίας, δηλαδή την ταξική συνεργασία προκειμένου να επιβιώσουν οι επιχειρήσεις. Μπροστά και στην απεργία στις 30 Μάη και με το πλίσιο του ΠΑΜΕ, της Ομοσπονδίας, τώρα είναι επιτακτική ανάγκη όλη η προσπάθεια, η δουλειά που αναπτύξαμε μέχρι σήμερα να φέρει καρπούς. Επιδιώκουμε μαζί οι οικοδόμοι να εγκαταλείψουν όλους αυτούς

που ευθύνονται για την κατάσταση που περνάει οι ίδιοι και οι οικογένειές τους, να συμμορφωθούν με το ΠΑΜΕ, με τα ταξικά συνδικάτα, να δυναμώσουν τις δυνάμεις της σύγκρουσης, της αντιπαράθεσης, της ανατροπής. Με αφορμή την απεργία και μπροστά στη δύσκολη κατάσταση που βιώνουν οι μεροκαματάρηδες του κλάδου μας δεν σταυρώνουμε τα χέρια, δεν περνούμε να πλάσι τίποτα από τον ουρανό. Για μας το ταξικό κίνημα δεν υπάρχουν αδέξια.

Απορρίπτουμε τα κόμματα της πλουτοκρατίας, του ευρωμονοδρόμου, την πλειοψηφία του Ε.Κ. Πάτρας, τη γραμμή του συμβιβασμού, της εργασιακής

ειρήνης, της κοινωνικής συνάντησης, τη λογική της ανταγωνιστικότητας και τα μοντέλα που μας πλάσσουν, τύπου Ιρλανδίας και Σουηδίας. Πλευρούμε για την ενδυνάμωση του μετώπου της εργατικής τάξης, για να διαμορφωθούν οι προϋποθέσεις για τη δημιουργία λαϊκής οικονομίας, λαϊκής εξουσίας.

Οι οικοδόμοι της Πάτρας πορεύονται με εκείνες τις δυνάμεις και τα ταξικά συνδικάτα, τις επιτροπές αγώνα της πόλης μας που αντιπαλεύουν σήμερα τις παραδομένες πλειοψημίες του συνδικαλιστικού κινήματος, τα κόμματα του ευρωμονοδρόμου, για να δημιουργήσουμε προϋποθέσεις που αποτελεσματική σύγκρουση με αυτή την πολιτική, για αλκίες αλλαγές, για ανατροπή της εξουσίας του κεφαλαίου, για την κατάργηση της εκμετάλλευσης ανθρώπου από άνθρωπο.

**ΟΛΟΙ ΣΤΟΝ ΑΓΩΝΑ  
ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΙΤΥΧΙΑ  
ΤΗΣ ΑΠΕΡΓΙΑΣ  
ΣΤΙΣ 30 ΜΑΗ**

Κάλεσμα των Ομοσπονδιών Οικοδόμων και Συναφών Επαγγελματιών, Κλωστούφαντουργίας - Ιματισμού - Δέρματος (ΟΕΚΙΔΕ), Εργαζομένων στην Ιδιωτικές Κλινικές (ΟΣΝΙΕ), Τροφίμων και Ποτών, Εργαζομένων στον Τύπο - Χαρτί, Εργαζομένων Θεάματος -

# Ετοιμάζουμε ειρήλαση κατά του

**Η** συνέντευξη Τύπου του υπουργού Ασφαλίσεων κ. Τσιτουρίδη, την Τρίτη 18 Απρίλη και οι δηλώσεις που κάνει το τελευταίο διάστημα για το Ασφαλιστικό, προετοιμάζουν το έδαφος για τη σφοδρή επίθεση που οργανώνει η κυβέρνηση κατά των κοινωνικών, ασφαλιστικών δικαιωμάτων των εργαζομένων, που επέμεναν από την αντίληψη πολιτική των προηγούμενων κυβερνήσεων του ΠΑΣΟΚ και της ΝΔ.

Η κυβέρνηση της ΝΔ υλοποιεί τους αντισοφιστικούς νόμους των δικών της κυβερνήσεων και το νόμο 3029/02 του ΠΑΣΟΚ και ε-πιχειρεί μέσα από τις αναλογιστικές μελέτες, τις επιτροπές που στήνει για το Βαρέα - Ανθυγιεινά και την εκμετάλλευση της περιουσίας των ταμείων να επιστρέψει τις διαδικασίες επιβολής νέων αντισοφιστικών μέτρων.

Ο «κανονικός διάλογος» που διακηρύχουν είναι το πρόγραμμα που χρησιμοποιήθηκε και από τις προηγούμενες κυβερνήσεις, είναι το πρόγραμμα που χρησιμοποιεί η σημερινή κυβέρνηση για να θαλάσει να νερά και να προχωρήσει στην καταργηση των δικαιωμάτων μας.

Πρώτον, το εργατικό κίνημα καταδικάζει κάθε προσπάθεια καταργησης ή περιορισμού των Βαρέων Ανθυγιεινών Επαγγελματιών (ΒΑΕ) και απαιτεί τη δεινροπώλη των παρτίνας υποστήριξη την επικίνδυνη κατάσταση που έχουν διαμορφώσει η εντατικοποίηση της δουλειάς, οι ελαστικές μορφές απασχόλησης, το κερφάλια που γίνονται στο όνομα της κερδοφορίας του κεφαλαίου και έχουν στοιχείο εκαντιστάσεις νεκρούς και χιλιάδες ασκατεμένους.

Το τι σημαίνει «Βαρέα - Ανθυγιεινά - Επιδύνανα Επαγγέλματα» το γνωρίζουν καλά οι εργάτες και εργάτριες, οι εργαζόμενοι που απάνουν όμα να βγάλουν το μεροκάματο, που βασανίζονται από τους πολυμυρμούς βλαβερούς παράγοντες, που υπονομιεύ-



ουν την Υγεία τους, και τις επαγγελματικές ασθένειες, που βρίσκονται απέναντι στον καθημερινό κίνδυνο, στους τόπους δουλειάς.

Το τι σημαίνει «Βαρέα - Ανθυγιεινά και Επιδύνανα Επαγγέλματα» δεν μπορούν

να το συναισθανθούν οι υπηρέτες της εξουσίας του μεγάλου κεφαλαίου και οι γραφειοκράτες που συνδύαζονται μαζί τους.

Δεύτερον, η περιουσία των ταμείων είναι περιουσία των εργαζομένων και δεν ε-

ξουσιοδοτούν κανέναν να τη διαχειριστεί. Οι κ.κ. Τσιτουρίδης και Αλογοσκούφης, το στέλεχ της ΝΔ και του ΠΑΣΟΚ να διαχειριστούν τις δικές τους περιουσίες.

Προειδοποιούμε το δια-

κήτη του ΙΚΑ να μην τολμήσει να συναντήσει στην υλοποίηση αυτών των σχεδίων, γιατί οι εργαζόμενοι θα πάρουν αυστηρά μέτρα σε βάρος αυτών που χρησιμοποιούν τη θέση τους στα ασφαλιστικά τα-

μεία για να υπηρετήσουν την προώθηση της αντιλήψεως πολιτικής.

Οι εργαζόμενοι έχουν εμπειρία από τη σφαγή του χρηματιστηρίου, μέσω του οποίου τα χρήματα των εργαζομένων, τα αποθεματι-

## Αντισοφιστικό μανιφέστο του ΠΑΣΟΚ

**Ο**ποιοι παρέρχονται το ΠΑΣΟΚ να παρουσιάσει τις θέσεις του για το Ασφαλιστικό, ήλπιζαν ότι έτσι θα πάρουν «κεφάλι» απέναντι στην κυβέρνηση, εξίστιος των αντισοφιστικών μέτρων που προωθεί η ΝΔ, μάλλον θα ανατρίχιασαν ακούγοντας προχέτες βράβου του Πρόεδρου του ΠΑΣΟΚ. Με τον Δεσφάλογο για την ασφάλιση που παρουσίασε ο Γ. Παπανδρέου, όχι μόνο δίνεται χείρα βοηθείας στη ΝΔ, αλλά ενισχύεται ακόμα πιο απροκαλύπτα ο ανεργιστικός χαρακτήρας της πολιτικής του ΠΑΣΟΚ και στην Κοινωνική Ασφάλιση. Γιατί και στην περίπτωση αυτή ισχύει αυτό που λέει ο λαός μας: «Ο λύκος και αν εγέρσεται...!».

Οι δέκα θέσεις που παρουσίασε ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ, είναι δέκα μαχητικές στο ομίση της δημόσιας Κοινωνικής Ασφάλισης ή καλύτερα σε ό,τι έχει απομείνει απ' αυτήν μετά τα αλλεπάλληλα χτυπήματα στην τελευταία δεκαετία. Οι δέκα θέσεις συμπυκνώνουν το αντισοφιστικό μανιφέστο του ΠΑΣΟΚ. Είναι:

ακρώς επικίνδυνες για την Κοινωνική Ασφάλιση, τα ταμεία των εργαζομένων. Είναι διακριθεί κατά των δικαιωμάτων τους. Συγκεκριμένα, με τις θέσεις αυτές το ΠΑΣΟΚ, τάσσεται ανοηδόν υπέρ της ιδιωτικοποίησης της Κοινωνικής Ασφάλισης υποστηρίζοντας την «δύση ισχυρών επαγγελματιών ταμείων». Η λέξη «δύση» υποδηλώνει την επικουρική ταμείων και η «εντοπιστή ταμείων» είναι το όχημα μέσα του οποίου θα επιτεχθεί η παρακάτω συρρίκνωση ασφαλιστικών δικαιωμάτων, όπως άλλωστε έχει γίνει και στο παρελθόν. Πρόσφατο παράδειγμα, τα επικουρικά των τραπεζοϋπαλλήλων.

Στο χνάρι της ΝΔ, το ΠΑΣΟΚ τάσσεται και αυτό υπέρ της «επαυλοποίησης των Βαρέων και ανθυγιεινών» δηλαδή, υπέρ του απογορητισμού επαγγελματιών και οφειστών, του δικαιώματος εκατοντόνων χιλιάδων εργαζομένων να βρύνουν πέντε χρόνια νωρίτερα στη σύνταξη. Ο «οφειτής» καθορισμός των δικαιωμάτων αναπληρωτικής σύνταξης

σημαίνει καθορισμό, ακόμα χειρότερο όρων για την απονομή των αναπληρωτικών συντάξεων, σε όσους πέφτουν θύματα της καπιταλιστικής εκμετάλλευσης.

Η «θερμοπείση εθνικής σύνταξης» που επαγγέλλεται το ΠΑΣΟΚ, είναι απλά η θερμοπείση του συγχρόνου πτωχοποιείου, με πενταετημέρες για τους αυτοεξοχούμενους, οι οποίοι δε θα μπορούσαν να επιβιώσουν εξίστιος των ανατορών που περιλαμβάνει όλο το υπόλοιπο «πακέτο» αλλά και η επαγή των «αποσχολημένων» που εκθείαζε η προηγούμενη κυβέρνηση.

Η «ανταποδοτικότητα στις εισφορές» που θέλει να εισαγάγει το ΠΑΣΟΚ, δεν προτείνεται για να βελτιωθούν οι συντάξεις αλλά όπως ε-βλήθουν «για να αποδορρωθεί η πρόωση συνταξοδότησης και να ενθαρρυνθεί η «αυτοδύναμη» παραγωγή στην εργασία». Με μια κομψότητα, αίσθηση του ορίου ηλικίας συνταξοδότησης και κόμηση των πρόωγων συντάξεων (γυναικείες ΒΑΕ, μητέρες). Ο Πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ διαλαλεί την ίδια

θέση, με αυτή που «χροντοκρινόμενα» προημέριον υποστήριξε ο Αλ. Παπανδρέου. Η υσσία όμως, της θέσης παραμένει ίδια και απαράλλαχτη.

Όσο για την «ενεργητική διαχείριση» των περιουσιακών στοιχείων», σημαίνει ότι το ΠΑΣΟΚ παραμένει ο πιο κερκιστής εκφραστής του χρηματιστηριακού τζαγού στον οποίο θέλει να ρίξει τις εισφορές των εργαζομένων.

Και είναι ενδεικτικό, ότι μέσα σε αυτόν το δεκάλογο, δε γίνεται η παρακάτω μνεία «έστω για τον κοσμο»- που σημεριένες εξυελευτιστικές συντάξεις που παίρνουν οι αυτοβόλοιοι, ή στην ανάγκη χρηματοδότησης της Κοινωνικής Ασφάλισης.

Με μια κομψότητα, το ΠΑΣΟΚ με τις δέκα θέσεις του, κηρύσσει ανοηχτό πόλεμο στην Κοινωνική Ασφάλιση και στα ασφαλιστικά δικαιώματα των εργαζομένων. Συμπίπτει με την «κρίση» που οι αυτοί τον όθλο πόλεμο. Και ως τέτοιο πρέπει να αντιμετωπιστεί από τους εργαζομένους.



Φαρμακευτικών και Συναφών Επαγγελματιών, Λογιστών, Ακροάματος (ΠΟΘΑ), Συνταξιοχών ΙΚΑ

# Ασφαλιστικού



κά, οι ασφαλιστές τους εισφορές έγιναν κέρδη για την πλουτοκρατία και στην Ελλάδα και σε άλλες καπιταλιστικές χώρες.

Τρίτον, οι κυβερνήσεις της ΝΔ και του ΠΑΣΟΚ, μαζί με τους επιχειρηματίες ευθύνονται για την καταπίεση των ασφαλιστικών ταμείων. Για την καταπίεση των αποθεματικών που τα χρησιμοποιούν άνοστα για δεκάδες χρόνια και παράλληλα οδήγησαν τα ταμεία στη δεινοεξόφληση με φθαστάτους όρους.

Οι κυβερνήσεις της ΝΔ και του ΠΑΣΟΚ έχουν την ευθύνη για την υψηλή ανεργία, την υποαπασχόληση, το χαμηλό επίπεδο των μισθών.

Αυτή χρησιμοποίηση και χρησιμοποίηση του ΙΚΑ ως μηχανισμού στέρησης των ιδιωτικών επιχειρήσεων στην Υγεία, των Βιομηχανιών και των άλλων επιχειρηματιών, με την ανασφάλιση εργαζομένων, την εισφοροδραμηνή, την εισφοροκλοπή, τις εισφοροαπαλλαγές.

- Να καταλήθουν τώρα τα κλέμματα!
- Καμία ρύθμιση για την παραγραφή εργοδοτικών οφειλών.
- Η επίσημη απώλεια εισόδου του ΙΚΑ από την εισφοροδραμηνή υποκαθίσταται στα 1,8 δισεκατομύρια ευρώ.

Το δημόσιο οφείλει στο ΙΚΑ από βεβαιωμένες οφειλές (χωρίς προσαύξηση) 4,1 δισεκατ. ευρώ.

Ιδιώτες επιχειρηματίες οφείλουν 2,1 δισεκατ. ευρώ. Η καταπίεση των αποθεματικών του ΙΚΑ έχει στοιχίσει στο ταμείο πάνω από 20 δισεκατ. ευρώ.

Αυτό είναι «ένα το κρωτούμενο», είναι οφειλές προς τους εργαζομένους και διεκδικούμε την καταβολή τους.

Τέτατον, τα παλιά, παραπληκτικά λόγια του υπουργού Αποχαλάρσης και τα επιχειρήματα για το ελεξιμιακό και τη βιωσιμότητα των ταμείων τα χρησιμοποιούν και οι προκταχοί του, επί κυβερνήσεων ΝΔ και ΠΑΣΟΚ και μέσα από αυτή τη μεθοδεύση εφορμήσουν την πολιτική που οδήγησε στην αύξηση του ορίου ηλικίας αναδοξαδοπίσης, στην αύξηση των εισφορών των εργαζομένων, στην καθήλωση των συντάξεων πέντας που για το 70% των συνταξιοχών είναι κάτω από το 600 ευρώ.

Αυτές τις μεθοδούς χρησιμοποιούν στην Αγγλία και τη Γερμανία για να γενικεύσουν το όριο ηλικίας στα 65 χρόνια (για άνδρες και γυναίκες) και να αυξήσουν το όριο στα 67-68 χρόνια.

Αυτές είναι οι αποφασίσεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης, της στρατηγικής της Λισαβόνας, με την οποία έχουν συμφωνήσει η ΝΔ και το ΠΑΣΟΚ.

Ο Ομοσπονδίες μας απευθυνόμαστε στο σύνολο των εργαζομένων και τους κλάους να αντιδράσουν άμεσα και αποφασιστικά, να καταδικάσουν τον «Κοινωνικό Διάλογο» και τις συνάμετες που θα πάρουν μέρος σ' αυτό το αναρτητικό παιχνίδι. Να δώσουν αγωνιστική απάντηση και να διεκδικήσουν τα ασφαλιστικά τους δικαιώματα, με τη συμμετοχή τους στην Απεργία της Εργατικής Πρωτομαγιάς και τις απεργιακές συγκεντρώσεις του ΠΑΜΕ, σε όλη την Ελλάδα.

Να συμβάλουν στην κλιμάκωση του αγώνα.

**Να διεκδικήσουμε:**

- Αποκελιστικό δημόσιο σύστημα Κοινωνικής Ασφάλισης (Υγεία, Πρόνοια, συνταξιοδότηση) για όλους.
- Σύνταξη στα 60 για τους άνδρες, στα 55 για τις γυναίκες - 55 και 50 χρόνια αντίστοιχα για τα Βαρέα - Ανθυγιεινά.
- Σύνταξη ανεξαρτητής ηλικίας στα 30 χρόνια ασφάλισης.
- Κατώτερη σύνταξη 1.050 ευρώ.

## ΚΑΤΑΓΕΛΙΑ ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ

# Ο ΟΕΚ μάντζερ των κατασκευαστών

**Η** Ομοσπονδία μας καταγγέλλει ότι ο Οργανισμός Εργατικής Κατοικίας (ΟΕΚ) για άλλη μια φορά παίρνει αποφασίσεις που στέρησαν το συμφέροντα του κεφαλαίου.

Συγκεκριμένα το Δ/Δ του Οργανισμού, κατά πλειοψηφία, αποφασίσει την αγορά οικοπέδου στο Γενικό Αττική 10.108 τ.μ., ιδιοκτησίας του κ. Μήτσι, ιδιοκτητή της ερμειάδας «Αξέσμευτος», στο αστρονομικό ποσό των 10.500.000 ευρώ, επηρεάζοντας τον Οργανισμό και τους δικαιούχους από τη μια και από την άλλη γεμίζοντας τις τσέπες του κ. Μήτσι.

Τα όσα ακούστηκαν από τον Πρόεδρο του Οργανισμού κ. Δρακόπου και από ορισμένους από τους ευθύνους, καν μαζί του, για να πείσει για την ευκαρία που δίνεται στον ΟΕΚ να αποκτήσει το οικόπεδο και δεν πρέπει να τη χύσει, στερούνταν τουλάχιστον σοβαρότητας και δεν πείσθη στην προσηγορία και αυτό γιατί:

- Αφού πρόκειται για οικόπεδο - «φέλιτο», όπως ισχυρίστηκαν, γιατί ο κ. Μήτσι δεν το πούλησε σε κατασκευαστικές εταιρείες, ώστε να κερδίσει περισσότερα. Μήπως έφαγε τις ερμειάδες για κίνητο αγαθό;
- Αν πραγματικά θέλουν να στεγαστούν οι δικαιούχοι, όπως ισχυρίστηκαν, γιατί χάραξαν το οικόπεδο - «φέλιτο» στο Φαλήρα Αμαρουσίου, στην επαρχία «Λαμδα Development SA», με την ονομασία του Αττική 43.711 τ.μ. και αγοράζοντας το οικόπεδο του κ. Μήτσι σε αστρονομική τιμή;
- Η εθνή αγνία τους να στεγαστούν τους δικαιούχους με την αγορά του συγκεκριμένου οικοπέδου εξυμνήσει σκοπιμότητες, γιατί υπάρχουν οικόπεδα στην Κρήσια δεκάδων χιλιάδων τ.μ. ιδιοκτησίας του ΟΕΚ και δεν τα οικοδομούν.

Είναι σίγουρο ότι η Αθήνα για τα κτήρια της αγοράς αυτής θα πείσει αρκετά, αν τελικά υλοποιηθούν αυτή την απόφαση. Όπως οργάνω μάλιστα την Αθήνα για τον αγορά το 2001 της «Βαυβακουμίας Βόλου», όπου ο ΟΕΚ πήρασε 2,5 δισεκατομμύρια δρχ. αγοράζοντας εγκαταστάσεις, μεταγωγές και υποκείμενες προς τμήματα. Σήμερα πέντε χρόνια μετά την αγορά, όλοι και τότε παραουσιάζει ως «φέλιτο», αποκλιππόμενος, στην οποία του ζήτηματος, μισθών, των εργατικών κλάων και οδήγησε την τότε πολιτική και διοικητική ηγεία του Οργανισμού στην αγορά της Βαυβακουμίας. Η επιβεβαίωση βρισκόνται υπό εκκαθάριση με εκατοντάδες εργάτες απλήρωτοι και δημιουργώντας τεράστιο πολιτικό κόστος για την κυβέρνηση, που λήθηκε με υποδότηση από την πολιτική ηγεία.

Εάν ο ΟΕΚ πάλι πάρει μέτρα με τα μετόχους δεν έχουν περιέλθει ακόμα στον Οργανισμό, αλλά φυσικά το ταμείο είναι στον άερα και οι λογαριασμοί πληρωμένα. Αυτό ήταν το κίνητρο της αγοράς και όχι το συμφέρον όλων πληρώσεως εισφορές δεκάδες χιλιάδες, για την πείλη να αποκτήσουν κάποιο «κρεμαίο» για το παλιό τους.

Από τα ίδια τα γεγονότα φαίνεται για άλλη μια φορά ότι ο Οργανισμός δεν λειτουργεί με γνώμονα το συμφέρον και την αγνία του δικαιούχου να αποκτήσει σπίτι, αλλά με γνώμονα το κομματικό συμφέρον, τις πελατειακές σχέσεις, την εδαφολογία των προεκλογικών υποσχόμενων της εκάστοτε κυβέρνησης και τη δημιουργία νέων μηχανισμών οικονομικών σχέσεων με το κεφάλαιο, μετατρέποντας τον Οργανισμό ως μέσο για την

εξυμνήτηση των συμφερόντων του κεφαλαίου. Είναι χαρακτηριστικό ο ΟΕΚ χωρίς απόφαση του Δ/Δ έδωσε προκαταβολή 290.000 ευρώ σε εργολάβο ΓΑ Γρεβενών για την κατασκευή εργατικών κατοικιών, χωρίς να έχει παρουσιάσει έστω ένας ερμειάση του συγκεκριμένου χύρου. Αν αυτό δεν είναι σκάνδαλο, τότε τι είναι;

Τη στιγμή που συμφέροντα όλα είναι, ο Οργανισμός στέλνει τους δικαιούχους να αποκτήσουν στέγης πελάτες στα χείμαυρα των τραπεζιών, περιόριζοντας τη συμμετοχή του στην επιδότηση του επιτοκίου για 9 χρόνια.

Αρνείται να χορηγήσει δάνεια από δικό του κεφάλαιο και άτοκα, ώστε με καλύτερες προϋποθέσεις να αποκτήσουν σπίτι οι δικαιούχοι.

Αντί να προχωρήσει πιο αποφασιστικά το κατασκευαστικό του πρόγραμμα, ώστε οι δικαιούχοι να αποκτήσουν στέγη και καλή κατοικία, ενθάρρυνε το πρόγραμμα αγοράς διαμερισμάτων. Αρνήθηκε ο ΟΕΚ μετατρέψει στην ουσία σε μάντζερ των κατασκευαστών.

Γίνεται φανερό ότι ο Πίνακας αυτής της πολιτικής:

- Η κατοικία από κοινωνικό αγαθό μετατρέπεται σε μέσο πλουτισμού του κεφαλαίου.
- Ο Οργανισμός αποτελεί παραβίαση της εκάστοτε κυβέρνησης, ουροκρατορικού, πελατειακού μηχανισμού. Μέσο εργαλειακό και εξυμνήσει ανειδίκελων.
- Οι εργαζομένοι από τον ιδιώτη των εργαζομένων δεν υπηρετούν τις ανάγκες των εργαζομένων, αλλά υπηρετούντα ως μέσο για την ανάπτυξη του κεφαλαίου.

Γι' αυτό καλέμε τους ακοδόμους, όλους τους εργαζομένους να βγάλουν συμπεράσματα από την πολυχρόνη εμπειρία τους, από τις πολιτικές που εφαρμόστηκαν από τα κώματα της πλουτοκρατίας.

Να πελάσουν για μια διαφορετική πολιτική που θα συγκροτήσει με το κεφάλαιο και το συμφέροντα του.

Καλέμε τους εργαζομένους να πελάσουν για έναν Οργανισμό που:

- Δεν θα είναι παραμύθιο της εκάστοτε κυβέρνησης.
- Την πλειοψηφία στη διοίκηση θα την έχουν προοδική εκπροσώπηση των εργαζομένων.
- Τα δάνεια για απόκτηση κατοικίας θα είναι από τα ίδια το κεφάλαιο των εργαζομένων και όχι από τράπεζες.
- Θα πολλαπλασιάζει το κατασκευαστικό πρόγραμμα ώστε οι δικαιούχοι να αποκτήσουν καλή και φθηνή κατοικία.
- Θα του παραρρήσει δημόσια για την ανάπτυξη του κατασκευαστικού προγράμματος του.

- Θα αυξηθεί η εργατική εισφορά στο 1,5% υπέρ του και ανάληψη για την και η κρατική ερμειάση.

Μέσα από τον αγώνα μας, μέσα από αυτή την πείλη, με αλληλεγγύη που ανταποκρίνεται στις ανάγκες των εργαζομένων μπορούμε να δημιουργήσουμε προϋποθέσεις για ριζικές αλλαγές, που θα επιτύχουν την εξάλειψη του κατασκευαστικού συστήματος ή φθηνή λαϊκή στέγη.

Για τη Διοίκηση  
Ο πρόεδρος  
Γιάννης Πλουταλάς  
Ο Γενικός Γραμματέας  
Γεώργιος Καντζάρδας

**Οι εισφορές από τον ιδιώτη των εργαζομένων δεν υπηρετούν τις ανάγκες των εργαζομένων, αλλά αντιμετωπίζονται ως μέσο για την ανάπτυξη του κεφαλαίου**

28 ΑΠΡΙΛΗ: ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΗΜΕΡΑ ΥΓΙΕΙΝΗΣ ΚΑΙ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΣΤΗΝ ΕΡΓΑΣΙΑ

**Σ**τον καπιταλισμό ο αριθμός των εργατικών ατυχημάτων δεν είναι τίποτα άλλο, παρά ο καθρέφτης της εκμετάλλευσης της εργατικής τάξης. Με τα θανατηφόρα ατυχήματα να παραμένουν σταθερά πάνω από 110 κάθε χρόνο, οι κυβερνήσεις - προηγούμενες και τωρινή - όχι μόνο δεν παίρνουν κανένα μέτρο ώστε οι εργαζόμενοι να μην κινδυνεύουν καθημερινά στους χώρους δουλειάς, αλλά η όλη αντιμετώπιση του προβλήματος περιορίζεται στο να πραγματοποιούν μυστικές και συνθήρια. Τα στοιχεία δεν που κάθε φορά βλέπουν το φως της δημοσιότητας δεν ανταποκρίνονται στην πραγματικότητα, μας και μόνο ένα μέρος των ατυχημάτων καταγράφεται από τις αρμόδιες υπηρεσίες. Άλλοστε και η ίδια η κυβέρνηση της ΝΔ παραδέχεται ότι στη χώρα μας «δηλώνονται ίσως και λιγότερα από το 65% των εργατικών ατυχημάτων».

Συνεχίζονται δεν αναφέρονται ποτέ, ποτέ είναι οι αιτίες που προκαλούν τα ατυχήματα, ποιο ευθύνονται για αυτή την κατάσταση. Ο κλάδος μας κρατάει την «ρωτίδα» μεταξύ των εργατικών ατυχημάτων και μάλιστα των θανατηφόρων. Οι κυβερνήσεις της ΝΔ και της ΠΑΣΟΚ, για να τρέψουν το προσημαία και μόνο, διατηρούν σε λειτουργία το απομνημονεύα από προσωπικό ΣΕΠΕ (αριθμό για τον έλεγχο των μέτρων υγιεινής και ασφαλείας στους χώρους δουλειάς και για την τήρηση της εργατικής νομοθεσίας). Σύμφωνα και με τα στοιχεία, από το σύνολο των προβλεπόμενων οργανικών θεσμών, πάνω

# Κυβερνήσεις - κεφάλαιο υπεύθυνοι για τη «μαύρη λίστα» της οικοδομής



από το 33% είναι κενές. Χαρακτηριστικό του τι επικρατεί, είναι ότι οι τεχνικοί και κοινωνικοί επιθεωρητές απασχολούνται σε γραφειοκρατικές δουλειές που δεν αφορούν το αντικείμενο εργασίας τους. Σύμφωνα ακόμα και με επίσημα στοιχεία του ΣΕΠΕ, ιδιαίτερα τα τελευταία χρόνια, εμφανίζεται μείωση των ελλείψεων που κάνουν οι τεχνικές και κοινωνικές επιθεωρήσεις, η οποία συνδεύεται από μείωση των μηνύσεων και προστίμων σε βάρος των εργοδοτών.

Ως αποτέλεσμα, η εργοδοτική αυδοσία ενθαρρύνεται και οι συνδουλμοί με το βάθεμα της εκμετάλλευσης, οι χώροι δουλειάς

μετατρέπονται σε σύγχρονα κότερα.

Για το ταξικό συνδικαλιστικό κίνημα, για την εργατική τάξη, η υγιεινή και ασφάλεια, η πρόληψη του επαγγελματικού κινδύνου, η διασφάλιση υγιεινού και ασφαλούς περιβάλλοντος στους χώρους δουλειάς, όχι μόνο διαμορφώνει τις συνθήκες κάτω από τις οποίες οι εργαζόμενοι πουλάει την εργατική του δύναμη, αλλά συμβάλλει, και στη διατήρηση της ικανότητάς του να προσφέρει εργασία και είναι βασικός παράγοντας για την αναπαραγωγή της εργατικής του δύναμης.

Για τους εργοδότες τα πράγματα λειτουργούν ε-

ντελώς διαφορετικά.

Μόνη προσπάθεια των καπιταλιστών και του κεφαλαίου είναι η ομψιερση της τιμής της εργατικής δύναμης. Μέσα από τη συγκρότηση των μεροκάματων σε χαμηλά επίπεδα, με την καταπίεση και αυτών των λεγόμενων μισθικής και ασφαλείας, την αλλαγή συνεχώς προς το χειρότερο των εργασιικών σχέσεων, με την εντατικοποίηση της δουλειάς, αυξάνουν την εκμετάλλευση της εργατικής τάξης και κερδίζουν περισσότερο υπεραξία.

Οι κυβερνήσεις του ΠΑΣΟΚ και της ΝΔ, που στήριξαν και στήριζαν τις καπιταλιστικές αναδιαρθρώσεις, είναι που επιτρέ-

πουν στους εργοδότες να εγκληματίουν ασύστολα σε βάρος της υγείας και της ιδίας της ζωής των εργαζόμενων, αφού δεν παίρνουν κανένα ουσιαστικό μέτρο για να παραβιάζουν τους κανόνες υγιεινής και ασφαλείας και εκθέτουν τους εργαζόμενους σε υψηλούς επαγγελματικούς κινδύνους.

Επίσης παρόλο γάρ οι στην αύξηση των ατυχημάτων παίζουν και οι εξωεργασιακοί παράγοντες, οι οποίοι επιβαρύνουν ψυχολογικά τους εργαζόμενους και αυξανόντως τις αντιστάσεις τους, όπως είναι η συνεχής πίεση του βιοτικού τους επιπέδου, η ακρίβεια, η δυσβάσταχτη φορο-

λογία, η εμπρομηματοποίηση της παιδείας και της Υγείας, η λεηλαία και στρέβλη ψυχολογία, κλπ.

Η κατάσταση αυτή μπορεί να αλλάξει. Μέσα στο καπιταλιστικό σύστημα η κατάσταση θα βελτιώνεται, ανάλογα με την ανάπτυξη της πάλης και της δύναμης που θα συγκεντρώνεται το ταξικό κίνημα στο συνδικαλιστικό κίνημα.

Σε μεγάλο βαθμό, όμως, το πρόβλημα θα λυθεί, όταν η συντριπτική πλειοψηφία της εργατικής τάξης θα συνειδητοποιήσει ποιος είναι ο κύριος υπεύθυνος για την καθημερινή της αμφορογία και θα ενώσει τις δυνάμεις της ενάντια σε αυτές τις πολιτικές.

Η ουσιαστική βελτίωση του εργασιικού περιβάλλοντος και των συνθηκών εργασίας είναι άρρηκτα δεμένες με τη μαζική ακροβήτηση στη σημερινή κατάσταση και τη ριζική αλλαγή του συσχετισμού στο κοινωνικοπολιτικό επίπεδο υπέρ των δυνάμεων της εργασίας. Απαιτεί σε τελευταία ανάλυση την ανάπτυξη αγωνιστικών πρωτοβουλιών, στην κατεύθυνση της ενιαίας δράσης και συσπείρωσης των εργαζόμενων μέσα από το ταξικό συνδικαλιστικό κίνημα, για την εκπόληση όχι μόνο της ιστορικής αποστολής της εργατικής τάξης, αλλά και του χρέους της απέναντι στα θύματα αυτής της φεωαλικής εκμετάλλευσης.

## ΑΤΥΧΗΜΑΤΑ ΣΤΑ ΓΙΑΠΙΑ

### ΡΕΘΥΜΝΟ (1)

Στις 7/4/2006, στη 1 το μεσημέρι, συνάδελφος οικονομικός μετανάστης από την Αλβανία, 41 χρόνων, πατέρας τεσσάρων (4) παιδιών, έχασε τη ζωή του, όταν καταπλάκωθηκε από τμήμα στέγης παλιάς διάφορης απόθηκης που επισκευάζον, στην περιοχή του Κομπρέ, στην οδό Γαλινού.

### ΡΕΘΥΜΝΟ (2)

Στις 7/4/2006, στη 1 το μεσημέρι, ο

συνάδελφος Ισμαήλ Λουά, 45 χρόνων, πατέρας δύο (2) παιδιών, τραυματίστηκε ελαφρώς στο χέρι και το κεφάλι, όταν καταπλάκωθηκε από τμήμα στέγης παλιάς διάφορης απόθηκης που επισκευάζον, στην περιοχή του Κομπρέ, στην οδό Γαλινού.

### ΑΜΑΙΛΙΑΔΑ

Στις 12/4/2006, ο συνάδελφος Καραλής Αντώνης, 49 χρόνων, έχασε τη ζωή του και έπεσε από τον τελευταίο όροφο οικοδομής, λίγο πριν τις 9

το πρωί, στην οδό Επτανήσου.

Ο συνάδελφος υπέστη ανακοπή καρδιάς.

### ΝΕΟ ΗΡΑΚΛΕΙΟ

Στις 13/4/2006, ο συνάδελφος με τα αρχικά Μ.Α., 35 χρόνων, τραυματίστηκε βαριά μετά από πτώση από το δεύτερο όροφο.

Μεταφέρθηκε στον «Ερυθρό Σταυρό» και νοσηλεύεται βαριά τραυματισμένος.

### ΡΕΘΥΜΝΟ

Στις 17/4/2006, συνάδελφος του οποίου το όνομα δεν δημοσιεύεται, 26 χρόνων, οικονομικός μετανάστης από την Αίγυπτο, υπέστη ηλεκτροπληξία σε νεοανεγερμένο οικοδομή στην περιοχή Βιολι Χαράκι του δήμου Νικηφόρου Φωκά.

Ο συνάδελφος ασχολούνταν με εργασίες επιχωμάτωσης και ο μεταλλικός πήλιος που κρατούσε στα χέρια του ακουμπήσε σε ηλεκτροφόρο καλώδιο της ΔΕΗ. Μεταφέρθηκε στο νοσοκομείο όπου νοσηλεύεται.



## ΣΥΝΘΗΚΕΣ ΥΓΙΕΙΝΗΣ ΚΑΙ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΣΤΟΥΣ ΤΟΠΟΥΣ ΔΟΥΛΕΙΑΣ

**Η** προστασία της υγείας των εργαζομένων από τους επαγγελματίες κινδύνους αντιμετωπίζεται με διαφορετικά κριτήρια από τα κεφάλαια και την εργατική τάξη λόγω των αντίθετων κοινωνικών και ταξικών συμφερόντων.

Η καπιταλιστική αντίληψη, εστιάζοντας το πρόβλημα της υγείας στη διατήρηση της εργασιακής ικανότητας του εργατή για την παραγωγή υπερισχύει, περιορίζει την έννοια της υγείας στην απουσία της ασθένειας. Για το κεφάλαιο η υγεία θεωρείται ουσιαστικά ένα απόλυτο μέσο για την εξυπηρέτηση των παραγωγικών διαδικασιών και αναγκών και όχι ένα κοινωνικό αγαθό και δικαίωμα της εργατικής τάξης που δεν υποκαθίσταται στους νόμους του κέρδους.

Η κατάσταση της υγείας των εργαζομένων δεν αποτελεί αποκλειστικό πρόβλημα και ευθύνη, αλλά πρωταίτια σχετίζεται άμεσα με τον τρόπο παραγωγής και κοινωνικής οργάνωσης. Το σημερινό εκμεταλλευτικό σύστημα, που είναι ασύμβατο και απειλητικό για την αείθελη των κερδών του κεφαλαίου, επιδεινώνει όλους τους όρους αναπαραγωγής της εργατικής δύναμης, αυξάνοντας την εκμετάλλευση και την καταστροφή μέρους των παραγωγικών δυναμικών.

Η επαγγελματική ασθένεια, το εργατικό ατύχημα και η πρόωγη θάνατος της υγείας των εργαζομένων εκφράζουν αυτή την εκμετάλλευση, αλλά και τη βίβλη προσοχή των ανδραγατών κοινωνιών και θεσμοτήτων στις ανάγκες της παραγωγής. Από τις αρχές της δεκαετίας του '90, σύμφωνα με τα στοιχεία του Δ.Γ.Ε. κάθε χρόνο σχεδόν 11 εκατομμύρια εργαζόμενοι χάνουν τη ζωή τους από εργατικό ατύχημα ή επαγγελματική ασθένεια. Τριακόσιες χιλιάδες θάνατος καταγράφονται κάθε χρόνο από την κατηγορία των κερκισμένων κυρίως στην Ελλάδα και ο μιστός ευδιάθετος σχεδόν για τους μισούς από αυτούς τους θανάτους. Κάθε τρία λεπτά, σε κάποιο εργοστάσιο κέρατο που πλανήται, ένας άνθρωπος πέφτει από εργατικό ατύχημα ή επαγγελματική ασθένεια. Ο αγροτικός κλάδος, που αποσπαστεί και τα περισσότερα χέρια σε παγκόσμιο επίπεδο, η μεταλλουργία βιομηχανία, η εμπορική αλιεία και ο κλάδος των κατασκευών αποτελούν τις κυριότερες επαγγελματικές διαδικασίες υψηλού κινδύνου.

Σε μια σειρά παραγωγικών δραστηριοτήτων, η κατάσταση στην Ελλάδα είναι κυριολεκτικά απαράδεκτη. Όπως, π.χ., σε πολλές βιομηχανίες με πολύ εξοπλισμό και πρόχειρες κτιριακές εγκαταστάσεις. Στις υπερισχύουσες, που στην αλόγητη εισαγωγή και χρήση των νέων τεχνολογιών όσο και με την υποβίβαση των νέων μορφών εργασίας με αλλεργίες συνδέονται για την υγεία των εργαζομένων. Στη γεωργία, με την ανεξέλεγκτη χρήση φυτοφαρμάκων και ταξικών βιολιών και τα πολλά δυσχερή-στα, της ασφάλειάς, με την έλλειψη αποτελεσματικών μέτρων ασφαλείας. Στα ορυχεία, μεταλλά, κατοικία με τους απαράδεκτους, στο σύνολο τους σχεδόν, από τη βάρδια και επικίνδυνη δουλειά εργάτες. Στους νωτεριότες, όπου η ίδια η φύση της εργασίας τους αποτελεί ατία για λίγη ιδιαίτερα προσιτευμένων μέτρων και για ευκολότερη εκμετάλλευση από τους ε-

# Αναγκάια προϋπόθεση για τη ζωή των εργαζομένων



## Μέτωπο πάλης σε ταξική κατεύθυνση

**Η** δραματική αυτή κατάσταση πρόσκειται να σημειώσει και την απορροπή των μέσων για την προστασία της υγείας, της ασφαλείας και της ζωής των εργαζομένων. Συστατικό στοιχείο αυτής της προσπάθειας είναι η αντιπαράθεση και απομείωση των συμβιβαστικών συνδικαλιστικών ηγεσιών που καλλιεργούν αυτόπτες και επιχορηγούν να ταυτίζονται το εργατικό με το εργατικό συμφέρον στην προώθηση της εργατικής υγείας και ασφαλείας.

Πρέπει οι εργαζόμενοι, υποστηρίζοντας στα ταξικά συνδικαλιστικά κινήματα να διακηρύξουν άμεσα:

- Την κατάργηση των ιδιωτικών Υπηρεσιών Πρόληψης (ΕΥΠΠ) και τη δημιουργία Δημόσιων Υπηρεσιών, καθώς και Κρατικού Σχίσματος Υπαρκτών εργασιών και τεχνικών ασφαλείας, εναρμονισμένο στο Δημόσιο Σύστημα Υγείας.

- Την κατάργηση εργαδοτικής εσφορής για την ασφαλιστική κάλυψη των επαγγελματίες κινδύνους, στο πλαίσιο ενός δημόσιου συστήματος Κοινωνικής Ασφάλισης, καθώς και τη δημιουργία εφαρμογής του θεσμού των Βαρέων και Ανθυγιεινών Επαγγελματιών.

- Την προανακείμενη της Επιθεώρησης Εργασίας στον ουσιαστικό έλεγχο της εργαδοτικής ευθύνης για την συνδικαλιστική εφαρμογή του ονόμου της σχετικής νομοθεσίας.

- Την κατάργηση του Ξεσούρου - Ξεσούρου - Ξεσούρου με παράλληλη ουσιαστική αύξηση του μισθού.

- Το τερματισμό της εργαδοτικής τρομοκρατίας στους χώρους δουλειάς.

- Την κατάργηση δημόσιας - δωρεάν καθολικής Κοινωνικής Ασφάλισης και Υγείας.

Ο κύριος των θανάτων και των θυμάτων της καπιταλιστικής εκμετά-

λλεύσης θα συνεχίζεται όμως, όσο θα υπάρχουν οι αιτίες που τον τροφοδοτούν.

Η ουσιαστική βελτίωση των εργαδοτικών περιβαλλόντων και των συνθηκών εργασίας είναι άρρηκτα δεσμευμένη με τη μόλις αμνηστική των σημερινών κυβερνητικών μονόδρομου της Ο.Ν.Ε. τη σύγκρουση με τις δυνάμεις του κεφαλαίου και τους πολιτικούς εκφραστές του, τη ριζική αλλαγή του συστήματός στο κοινωνικό κομμάτι επάνω από την εργατική τάξη και τον συμμαχικό της.

Απαίτησε τα τελευταία ανέλυση την αντίθεση που αγόνα στην κατεύθυνση της ενάδης δράσης και υποστήριξης των εργαζομένων μέσα από το ταξικό συνδικαλιστικό κίνημα, για την εκπλήρωση όχι μόνο της ιστορικής αποστολής της εργατικής τάξης, αλλά και του κέρους της ανέπτυξη στα θύματα αυτής της εργατικής εκμεταλλεύσεως.

Συστήματος Υγείας, οδηγεί αναγκαστικά σε ανώμαλη κάθε προσπάθεια πρόληψης της επαγγελματικής νοσηρότητας, καθώς και στα ξεπλάσματα της υγείας των εργαζομένων στο δημόσιο κεφάλαιο (Εξωτερικές Υπηρεσίες Προστασίας και Πρόληψη), με αλλεργίες συνδέσεις για την υγεία των εργαζομένων. Είναι γνωστό ότι κατά τη διάρκεια κατασκευής του Ολυμπιακού Χωριού, οι νεκροί εργάτες έφταναν τους 6. Την ευθύνη για την Υγεία και Ασφάλεια των εργαζομένων την είχε μια εμπορική Υπηρεσία Προστασίας και Πρόληψης (ΕΥΠΠ).

Από μελέτες και έρευνες που δημοσιεύονται τα τελευταία χρόνια, προκύπτουν οι εξής:

- Το 90% των περιστατικών σοβαρών είναι επαγγελματικής αιτιολογίας.
- Το 10% των περιπτώσεων κορυφών θεωρείται ότι είναι επαγγελματικής προέλευσης.

• Το ποσοστό της επαγγελματικής βρογχίτιδας ξεπερνάει, σε πολλές κατηγορίες εργαζομένων, το 90%. Είναι ιδιαίτερα θανατηφόρα η αύξηση των θανάτων μεταξύ των επαγγελματίων εκτελεστών σε ίνες αμιάντου (Μην ξεχνάμε ότι πάνω από το 85% των εργαζομένων στην ΕΑΕΝΤ στη Χαλκίδα έχασαν τη ζωή τους από επαγγελματική ασθένεια).

Στην Ελλάδα σήμερα μια σειρά από παρανομας αναδικαιώνουν την ανάγκη λήψης και εφαρμογής μέτρων υγείας και ασφαλείας στους χώρους δουλειάς. Ορισμένες υφιστάμενες πλείυρες της δημόσιας κατάστασης είναι:

- Η πολιτική αμνηστίας της τμήσε της εργατικής δύναμης, εντατικοποίησης της εργασίας, ελαστικοποίησης του χρόνου εργασίας, τρομοκρατίας στους χώρους δουλειάς, ανατροπή εργατικών και ασφαλιστικών κατακτήσεων.

- Η δυνατότητα των επιχειρήσεων να μη συμμορφώνονται με τις απαιτήσεις της νομοθεσίας, αλλά με «ατύχημα», που θέλουν οι ίδες, σχετικά με τις επιδόσεις τους στην υγεία και ασφαλεία, μέσω της εφαρμογής «πρωτοτύπων» για τη διασφάλιση της ποιότητας, απορρίπτει τον ουσιαστικό κρατικό έλεγχο σχετικά με την εργαδοτική ευθύνη.

- Η ολοκληρωτική παράδοση του έργου της αντιμετώπισης του επαγγελματικού κινδύνου στο χέρι των ιδιωτικών εταιρειών Πρόληψης και Πρόληψης (ΕΥΠΠ), με τη συνδικαλιστική άρνηση των κυβερνήσεων του ΠΑΣΟΚ και της ΝΔ για δημιουργία δημόσιου υποδομών εργατοτικής υγείας και Ασφάλειας.

- Η ανατροπή ουσιαστικής ασφαλιστικής κάλυψης των επαγγελματιών κινδύνων, δηλαδή η απουσία οικονομικής επίπτωσης στην εργοδοσία για τη νοσηρότητα των εργαδοτικών περιβαλλόντων. Την ίδια στιγμή, η κλιμάκωση και ο ΣΕΒ σηματοδότη των απορροφούμενων ολλοκλήρων κλάδων, που αφήνουν σήμερα στα Βάρδα και Ανθυγιεινών Επαγγελματιών, με την κατάργηση της εργαδοτικής εισφοράς (του 1%) για την επαγγελματική κίνδυνο.

Δεν πρόκειται για τυχαία κενά και ελλείψεις. Η σημερινή κατάσταση ανακινάται την ουσιαστική συμβολή του κράτους στην προσπάθεια της άρρωστας ταξής να δώσει τη μόλις της ανταγωνιστικότητας, μείωνοντας την τιμή της εργατικής δύναμης.

φωλατικής Ακτής, σε τόσες άλλες δραστηριότητες, όπου τα εργατικά δυσχερήματα, τα επαγγελματίες νοσήματα, οι λέγόμενες χρόνιες και εκφυλιστικές παθολογικές ασθένειες, οι ψυχικές και νεφρικές διαταραχές, οι χρόνια αναπόλαυστες συνδέσεις στους ίδιους τους εργαζομένους και στις οικογενείες τους.

Στους στόχους που προωθεί η κυβέρνηση, σε πλήρη ομόνομη με τις απαιτήσεις της Ε.Ε. στο πλαίσιο της αύξησης της παραγωγικότητας προς όφελος του μεγάλου κεφαλαίου, είναι η κατάργηση του Βαρέων με ταυτόχρονη αύξηση του ημερησίου χρόνου εργασίας, η κατάργηση των Συλλογικών Συμβάσεων Εργασίας, και η γενίκευση των ατυχημάτων, η αύξηση της υπερωριακής αποαπόληψης με μειωμένες αποδοχές (συνεργείς χρόνος επιμείρισης, η απελευθέρωση των αποπλοτών, η αύξηση των ηλικιακών ορίων συνταξοδότησης, η ούνηση του μισθού με την παραγωγικότητα, που οδηγεί στην εντατικοποίηση της εργασίας, κα-

θώς επίσης και η κατάργηση των ΒΑΕ σε μια σειρά από κλάδους. Ολο αυτά θα επιδεινώσουν ακόμα περισσότερο την ήδη επιβαρυνόμενη κατάσταση.

Το σταγόνια που υπάρχουν και θα μπορούσαν να προοδίσουν το μέγεθος του προβλήματος αναγνωρίζεται πλέον από όλους ότι είναι ανεπαρκή και αναπόσπαστα. Ταύτα, και με αυτό το σταγόνια προκρίνεται ότι στην Ελλάδα σήμερα συνδέονται κάθε τρεις μήνες ένα διαφορετικό ατύχημα και κάθε 15 λεπτά ένα εργατικό ατύχημα. Καθημερινά αυξάνει ο αριθμός των εργαζομένων που χάνουν τη ζωή τους στο χώρο δουλειάς, και κλονίζεται η κατάσταση των σκακιστών και αναπαρών εργατών.

Αυτή η βαρβρότητα του κεφαλαίου αποτυπώνεται σε τρομακτικούς αριθμούς: 4.500 περίπου νεκροί εργάτες από το 1970 (χωρίς να υπολογισθούν) στους νεκρούς νωτεριότες, οφότες και μεταλλομύχους: 127 νεκροί το 2000, 188 το 2001, 153 το 2002, 145 το 2003 και 127 το 2004. Είσε το σύνολο των νεκρών εργατών για την πε-

ρίοδο 2000-2004 ξεπερνάει τους 745. Με μέσο ετήσιο όμο: 150 νεκρούς εργάτες, θύσια στο βραβύ του εργαδοτικού κέρδους.

Στον τόμο των επαγγελματιών ασθενών η κατάσταση είναι ακόμα χειρότερη. Ίχι χώρα μας δεν υπάρχει η της ουσίας διάγνωση, αναγνώριση και καταγραφή των επαγγελματιών ασθενών. Το 2001, στην Ελλάδα αναγνωρίστηκαν συνολικά μόνο 67 επαγγελματίες ασθενείς.

Ο μοναδικός ασφαλιστικός φορέας που δύναται κάπως να αναγνωρίσει και να καταγράψει τα επαγγελματίες νοσήματα, το ΙΚΑ, «οδοντωσίως» για χρόνια να δώσει στη δημοσιότητα αόριστα στοιχεία, τη στιγμή που ο αριθμός των παρόρων ανταποδοτήσεων, με την απαλογία της «κονής νόσου», αυξάνει θεαματικά τα τελευταία χρόνια (9.000 νέες αιτήσεις περίπου για την περίοδο 1995-1998 μόνο για την περιοχή της Αττικής).

Η ανατροπή δαμών Ιατρικής της Εργασίας, στο πλαίσιο ενός Δημόσιου

# ΠΡΩΤΟΜΑΓΙΑ 2006

## Μέχρι τη νίκη για πάντα

Με τη σφραγίδα του ΠΑΜΕ. Από την Κρήτη μέχρι τον Εβρο. Και από την Ικαρία μέχρι την Κέρκυρα. Χιλιάδες εργάτες και εργάτριες τίμησαν την Εργατική Πρωτομαγιά του 2006. Με τα κόκκινα λάβαρα της τάξης τους. Με τις σημαίες του Πανεργατικού Αγώναστικού Μετώπου, εργάτες και υπάλληλοι, νέοι και νέες, παράλληλα με την προβολή ολόκληρων του πλαισίου των σύγχρονων διεκδικήσεων της εργατικής τάξης στη χώρα μας έστειλαν ταξικό μήνυμα αλληλεγγύης στους λαούς που μάχονται τον ιμπεριαλισμό. Το σύνθημα «Όύτε γη ούτε ψωμί στους φονιάδες των λαών» δονούσε τις 70 και πλέον

συγκεντρώσεις σε όλη τη χώρα. Αποτίμησης τη θέληση των εργαζομένων να μην έχει η χώρα μας καμία εμπλοκή, καμιά συμμετοχή στους ιμπεριαλιστικούς πολέμους του ΝΑΤΟ και της ΕΕ. Η μαζική συμμετοχή δεκάδων χιλιάδων εργαζομένων στην πρωτομαγιάτικη απεργία και στις απεργιακές συγκεντρώσεις σε όλη τη χώρα, μέσα από τις γραμμές του ταξικού συνδικαλιστικού κινήματος, ήταν μια δυναμική αγωνιστική απάντηση της εργατικής τάξης απέναντι στην ασκούμενη αντιλαϊκή κυβερνητική πολιτική. Ήταν μια δυναμική απάντηση των εργατών απέναντι στην πολιτική των καπιταλιστικών

ανάδοθροώσεων, της νέας αντιαφραλιστικής καταπίεσης, της Απόπτωσης, που προωθεί και εφαρμόζει η ΝΔ σε αοαστή συνεργασία με το ΠΑΣΟΚ. Ήταν μια αντιιμπεριαλιστική κηηηποίηση της εργατικής τάξης της χώρας, που ένωσε τη φωνή της με όλους τους εργάτες του κόσμου, για να διατρανώσει την αντίθεση της στους πολεμοκάπηλους σχεδιασμούς των ΗΓΙΑ, του ΝΑΤΟ και της ΕΕ κατά του Ιράν, κατά του συαυζόμενου πολέμου σε Ιράκ και Αφγανιστάν. Με την καθολική συμμετοχή τους στις ταξικές διαδηλώσεις και συγκεντρώσεις, οι εργαζόμενοι έδωσαν

συηρχνόνας και ένα ηηρρό χαοτοίκι στον εργαδοτικό - κυβερνητικό συνδικαλισμό. Τιμόνας την Εργατική Πρωτομαγιά, απέρριφαν στους δρόμους του αγώνα, την εαίσυκνη αισυρφοία που υπέγραψε η πλειοψηφία της ηηεσίας της ΓΣΣΕ με τους βιοηηχόναους. Εύρισαν την πλάτη τους στις συμβιβραυμένες συνδικαλιστικές ηηεσίες που, υποτιμόνας τη νοημιασού τη πολιτική, βήηηκαν πάλι στα μπλοκόνα για να πανηηρυσούν την αύηση των 0,77 ευρώ την ηηέρα που... εαααφραλίσαν για τους μισθούς των εργαζόμενων, προαφέρόνας διετή «εργασιακή εηρήνη» στα αφερητικά τους.

### ΒΟΡΕΙΑ ΕΛΛΑΔΑ

## Μπροστά με το ΠΑΜΕ

**Χ**ιλιάδες επέλεξαν και στη Θεσσαλονίκη να πορευτούν με το ΠΑΜΕ και διαδήλωσαν ξεκάθαρα πως στο δρόμο της σύγκρουσης και της ρήξης με τον ιμπεριαλισμό, χιτζίεται η ενότητα της εργατικής τάξης. Ήταν εκεί, στο Αγαλμα του Βενιζέλου, στη συγκεντρώση του ΠΑΜΕ, όλοι όσοι επέλεξαν με αγώνες να αυτο ακούηηκε απ' άκρη σ' άκρη στην Κασοτριά, τη Φλώρινα, και στα Γρεβρα, όπου πραγματοποιήθηκε ο μαζικόητερος πρωτομαγιάτικος ηηορτασμός των τελεταιων χροώνων, στις Ζέρρες, στο Κιλκίς, στη Βέροια, στο Μουαδια και στο Ζυγορα, στα Γιαννιτσά και την Κοηηηρη. Στη Νέοισια, οι κλαωτοφιορτουαγιοί μαζί με τους υποκόηηους εργαζόμενους έστειλαν μήνυμα κλάμκωσης του αγώνα για μέτρα οιασαστικής προααίας στον αγώνα, κόντρα στην πολιτική ηηιομώδησης της εργοδοσίας.



κολούθει να δίνει γερά χαοτοίκια στις ΝΑΤΟικές ορδες του θανάτου. Και ουνάμα χαηρεσούν τους λαοούς που ανηηηκόνται στη λύλαφα του ιμπεριαλισμού.

Μπροστά οι ανηητες, πάνα στα τρακτέρ, πίσω η νέα βάρδα της εργατικής τάξης οι ακολούθησαν τα εργατικά συνδικάτια με οιασπρωμένους κώα από τα πανώ τους χιλιάδες εργαζο-

μένους. Οικοδόμοι, Εηπορουπόλληλο, Ιδιωτικά Υπάλληλο, Οδηγοί, Κλαωτοφιορτουαγιοί και Βαφεις, Εργάτες Μετάλλου και Δέρματος, εργαζόμενοι στις Χημικές Βιοηηχάνεις και στα Αηηορταα, Κοηηηερνατές, εργαζόμενοι στον κλάδο των Εηηολογώμενων Ποτών. «Εημρός λέέ, μη ακίβητε το κεφαλί, τάρα με το ΠΑΜΕ ανηητα-

ση και πάλη». «Αητή η πολιτική η αντιλαϊκή με αγώνες ταξικόνα θα αναηηραπει διαδηλώσαν. Εξω από το αμερικανικό Προεβείο έστειλαν ξεκάθαρα το μήνυμα. «Ένας είναι ο εηφρος ο ιμπεριαλισμός». «Καμία συμμετοχή καμία εμπλοκή, έξω το ΝΑΤΟ και οι Αμερικανικοί».

Το ίδιο ξεκάθαρα ανηηημπεριαλιστικό μήνυμα έ-

στειλαν εργαζόμενοι λαός και νεολαία, σε όλες τις πόλεις της Μακεδονίας και της Θράκης, όπου η Εργατική Πρωτομαγιά ηηορταήηκε αγωνιστικά και ταξικά. Στην Αλεξανδροπούλη και στην Κοηηητηνη, στην Έαθηνη, στην Καβάλα, στη Θάσο και στη Δράμα. «Ζτον καπιταλισμό δεν έχει προηηηή - Ανηηηαση, αγώνες, αναηηρηή». Το σύνθημα αυτό ακούηηκε απ' άκρη σ' άκρη στην Κασοτριά, τη Φλώρινα, και στα Γρεβρα, όπου πραγματοποιήθηκε ο μαζικόητερος πρωτομαγιάτικος ηηορτασμός των τελεταιων χροώνων, στις Ζέρρες, στο Κιλκίς, στη Βέροια, στο Μουαδια και στο Ζυγορα, στα Γιαννιτσά και την Κοηηηρη. Στη Νέοισια, οι κλαωτοφιορτουαγιοί μαζί με τους υποκόηηους εργαζόμενους έστειλαν μήνυμα κλάμκωσης του αγώνα για μέτρα οιασαστικής προααίας στον αγώνα, κόντρα στην πολιτική ηηιομώδησης της εργοδοσίας.







ΑΘΗΝΑ - ΠΕΙΡΑΙΑΣ

## Ποτάμι αλληλεγγύης και διεκδίκησης

**Ε**να ανθρωπινό ποτάμι έζωσε το κέντρο της Αθήνας. Με την κεφαλή της πορείας να έχει ήδη φτάσει πάνω από το Σύνταγμα, με κατεύθυνση την αμερικανική πρεσβεία, τα τελευταία μπλοκ των απεργών μόλις έβγαν από την οδό Αθηνών στη Σταδίου. Μ' ΑΓΩΝΕΣ ΚΑΤΑΚΤΑΜΕ ΤΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΜΑΖΙ!

Το σύνθημα κυριάρχη παντού. Οι απεργοί στις τσέπες του ποικιμίου ή ανάμεσα στα δάχτυλα. Σε στίχους και αποφασιστικά συνθήματα που έχουν εμπνεύσει τα οράματα της εργατιάς. Στα μπλοκ που «ήθκαν» ψηλά τα πανό του ΠΑΜΕ, γύρω και πάνω στην πλατεία Εθνικής Αντίστασης. Ξεκθάρα το μήνυμα και της χριστιανικής και γεμάτης παλιό συγκέντρωσης και πορείας: Αντίσταση η αντιμετώπιση από παράγοντες και τις κυβερνήσεις που που κλέβουν τον ιδρώτα αυτών που παράγουν τον πλούτο, ματοκλούν τους λαούς, βθαίνουν την εκμετάλλευση.

«Εμπρός λαέ, μη σκυβείς το κεφάλι, τώρα με το ΠΑΜΕ αντίσταση

και πάλη! Ο κόσμος που συναντά την πορεία στην άνοδο της Σταδίου χειροκράτα τους διαδηλωτές. Κι εκείνοι ξεκαθαρίζουν πως θα συνεχίσουν τον αγώνα μέχρι την τελική δικαίωση της τάξης τους: «Διεκδικούμε τον πλούτο που παράγουμε» τονίζει το πανό της Ένωσης Ηλεκτροτεχνικών «Παλεύουμε για όλο όσα μας ανήκουν» υπογραμμίζει αυτό της Ομοσπονδίας Φαρμάκων. «Δυναμώνουμε τον ταξικό αγώνα» σημειώνει το πανό το Συνδικάτου Μετάλλου.

Μέλη του Πανελληνίου Μουσικού Σύλλογου που βρίσκονται στην κεφαλή συντονίζουν τα τύμπανά τους, σε ρυθμό αντίστοιχο με το συνταγμένο, σταθερό, αποφασιστικό ρήγμα των διαδηλωτών. Τα συνθήματα δε σταματούν ούτε στιγμή: «Ο διάλογός τους είναι μια απάτη, νόμος είναι το δικίο του εργάτη!». Την ώρα που η κεφαλή της πορείας φτάνει έξω από τη Βουλή, οι διαδηλωτές διαμήνουν στους εκπροσώπους της πλουτοκρατίας τις δικές τους αποφασίσεις: «35ωρο, 7ωρη δουλειά, ανθρώπινα αρώρα ζητά η εργατιά!». «Αλληλεγγύη στην πάλη των λαών κάτω η Νέα Τάξη των ιμπεριαλιστών!»

Με το κόκκινο του αγώνα και της ελπίδας βάφτηκε και ο Πειραιάς. Απεργία εργάτες, από τη Ναυπηγοεπισκευαστική Ζώνη, την οικοδομή, τα εργοστάσια, τα βαπόρια, κρατώντας στα χέρια τους υψωμένα τα κόκκινα λάβρα του αγώνα, νέοι εργαζόμενοι, φοιτητές, σπουδαστές, συνταξιούχοι, έδωσαν αποφασιστικό το «παρών» στην απεργιακή συγκέντρωση. Πλημμύρισαν τους δρόμους γύρω από το λιμάνι, για να τιμήσουν την 1η Μή όπως της αξίζει.

Δεκάδες τα πανό, αμέτρητες οι κόκκινες σημαίες που ανέμιζαν μαζί με εκείνες του ΠΑΜΕ. «Βροχή» τα συνθήματα ενάντια στην αντιλαϊκή πολιτική, μισόστομο το «νόμος είναι το δικίο του εργάτη», αλλά και για ΓΣΕΕ «ταξική όχι κυβερνητική». Ηταν ένα κόκκινο ποτάμι που έπνιξε τις προσπάθειες κυβερνήσεων και εργοδοσίας, αλλά και των εργοδοτικών και κυβερνητικών συνδικαλιστών του ΕΚ Πειραιά, να απορροσαντολίσουν τους εργαζόμενους με αντισυμβασιμότητες από τον ΣΥΝ και αυτοαποκαλούμενους «αντεξουσιαστές» στη Ζώνη.

Το ίδιο μαχητικές και αγωνιστικές ήταν οι απεργιακές συγκέντρωσεις που έγιναν από το ΠΑΜΕ σε Ελευσίνα, Λαύριο και Μεγάρο, που διοργάνωσαν οι τοπικές δυνάμεις του ΠΑΜΕ στην περιοχή.

Εργαζόμενοι, νέοι, συνταξιούχοι, γυναίκες συμμετείχαν μαζί στις συγκέντρωσεις που διοργάνωσαν οι τοπικές Γραμματείες του ΠΑΜΕ σε Ελευσίνα και Λαύριο και το ταξικό Εργατικό Κέντρο Μεγάρων. Στην Ελευσίνα η πρωτομαγιάτικη συγκέντρωση διοργανώθηκε από τη Γραμματεία Θραύσου του ΠΑΜΕ. Στο Λαύριο απέναντι στους 30 συγκεντρωμένους του ΕΚ έγινε μια μαζική συγκέντρωση στο γαλαμία Μεταλλωρύχων που διοργάνωσε η Γραμματεία Λαυρεωτικής του ΠΑΜΕ. Αμέσως μετά έγινε δυναμική πορεία που κατέληξε έξω από το δημαρχείο, καταγγέλλοντας την αντιλαϊκή πολιτική που εφαρμόζει η δημοτική αρχή.

Δυναμική και αγωνιστική ήταν και η συγκέντρωση στο Μέγαρο που διοργάνωσε το Εργατικό Κέντρο Μεγάρων στην κεντρική πλατεία της πόλης.

# ΠΡΩΤΟΜΑΓΙΑ 2006

## Συναγώνιστες, συναγώνιστές,

Με την ευκαιρία της 1ης Μαρτίου, κορυφαίες ημέρες της παγκόσμιας εργατικής τάξης, θέλω να σταθώ με μνήμη αλληλεγγύης στην εργατική τάξη όλου του κόσμου, που μάχεται για την υπεράσπιση της ζωής της από την καπιταλιστική βαρβαρότητα, που παλεύει για την καθάρηση της εκμετάλλευσης ανθρώπου από άνθρωπο.

Εστιάσαμε δίπλα δίπλα, αλληλέγγυοι στην εργατική τάξη και τους λαούς που βρέχονται της ιμπεριαλιστικής επέμβασης, στους λαούς που είναι οι επόμενοι στόχοι του ιμπεριαλισμού.

Στους λαούς που παλεύουν να οικοδομήσουν μια κοινωνία ευμαρίας και ελευθερίας μακριά από την εκμετάλλευση και την καταπίεση.

Ενώσαμε τη φωνή μας μαζί τους για να βροτοκοινοδομήσουμε: έναν αμείωτο, ο ιμπεριαλισμός.

## Συναγώνιστες, συναγώνιστές,

Παρά τις φιλίμενες προσπάθειες που κάνουν οι διαφωτισμοί να φέρουν - απολήγοντες του συστήματος για να ουσιοποιούν τα πράγματα, είναι αδύνατο ότι η δράση του κεφαλαίου και του ιμπεριαλισμού αποτελεί τη μεγαλύτερη διαρκή απειλή που γνώρισε η ανθρωπότητα. Αντί όλα τα προσηγορικά του συστήματος γίνεται όρατο κάτι τέτοιο.

Από το Δελχί μέχρι τη Ν. Υόρκη και από το Σαντιάγο μέχρι τη Μόσχα, η εργατική τάξη, οι λαοί γενικότερα καθιερώσαν τη βαρβαρότητα της καπιταλιστικής εκμετάλλευσης, την καταπίεση του μισθού τους.

Μισοί και μεροκατάδες συμπέσανε στα εργατικά κλάση. Αποτέλεσμα της ερωστικής σχέσης, καταργήσαν οι σταθερούς χρόνος εργασίας. Εκταμίωσαν εργάτες, στην πλειοψηφία τους νέες και γυναίκες, συγκροτώντας τις στρατιές των ανέργων, παραρτίσιο σύμμοχο στη δράση του κεφαλαίου.

Συστήσανε βιωνική Αρραβώση καταφύγιο - η κοινωνική ανάλυση η οποία αποκαλύπτει γίνονται εκφράση εμπόρημα, αδυνατούν παρέρτα το κάθετος της εκμετάλλευσης της εργατικής τάξης.

Η παιδεία από διαμορφώσε της ανθρώπινης προοικονομίας και προβάλλει ένταξή των νέων ανθρώπων στην κοινωνία γίνεται πρόβλημα, διαμορφώνει ανάλυση ανταλλακτικής στους μηχανισμούς του κεφαλαίου.

Η αντίθεση των πάντων στην ελευθερία και στις ρυθμίσεις της καπιταλιστικής αγοράς, οξύνει στο έπακρο τα διατροφικά προβλήματα, τα προβλήματα πόσιμου νερού, τα προβλήματα των πόλεων, δημιουργεί τεράστιες αναπνοές στην ασχολική ισορροπία, βάζει σε κίνηση την ίδια τη ζωή πάνω στην πλάτη.

Αυτά όλα τα χάλι έχουν το θάρρος να μας να μοιραρούν σαν τη μοναδική επιλογή που έχουμε οι λαοί. Θέλουμε να το φωνάσουμε, ξανά και ξανά, ότι αυτό το σύστημα όχι μόνο δεν μπορεί να δώσει απαντήσεις στις αυξανόμενες ανάγκες της εργατικής τάξης και της κοινωνίας γενικότερα, όχι μόνο έχει φέρει στην ύλη, αλλά έχει γίνει εκφραση σπίνου, έχει γίνει σαν το πελώριο αυτοκίνητο που ή θα αντικατασταθεί ή θα συμπαρομοήσει στο θάνατο τον οδηγό του και τους επιβάτες.

Η εργατική τάξη, το ταξικό εργατικό κίνημα σε συμμαχία με άλλα καταπιεζόμενα στρώματα ενώνονται πάνω τέρτα βρίσκεται σε μια διεκδικητική συμμαχία με τις δυνάμεις του κεφαλαίου με τους κοινωνικούς και πολιτικούς συμμάχους του για την απόκρουση της επιθετικότητας του κεφαλαίου, τη βελτίωση της ζωής της, έχοντας σταθερό προσανατολισμό την ανατροπή της εξουσίας του κεφαλαίου και την εγκαθίδρυση της κοινωνίας που θα είναι απαλλαγμένη από την εκμετάλλευση ανθρώπου από άνθρωπο.

Επί την τίμια πορεία της τάξης μας για την οποία κάθε εργάτης πρέπει να αισθάνεται

ΟΜΙΛΙΑ ΤΟΥ ΟΡΓΑΝΩΤΙΚΟΥ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΤΗΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ  
ΤΟΥ ΣΥΝΔΕΚΑΤΟΥ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ ΑΘΗΝΑΣ ΣΤΗΝ ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΠΟΥ  
ΟΡΓΑΝΩΣΑΝ ΤΟ ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΚΥΨΕΛΗΣ ΚΑΙ ΟΙ ΦΟΡΕΙΣ ΤΗΣ ΠΕΡΙΟΧΗΣ

## «Η εργατική τάξη θα πάρει τις τύχες στα χέρια της»

περήφανα, υπήρξαν τεράστιες κατακτήσεις. Στην ιστορική διαδρομή της ταξικής πάλης τίποτα δεν μας χάρισαν. Τα θάρρα που ξεφύρασαν από την πλάτη μας, το ξεφορτώσαμε στο όφρα του ταξικού αγώνα. Αντί το μεγάλο φερόπι των μπουρζουάδων πατέ τίποτα δεν περυσίσε και ποτέ τίποτα δεν θα περυσίσει.

Το αχάριτο, η σταθερή δουλειά, τα μεροκάματα, το σύστημα Κοινωνικής Ασφάλισης, η σύνταξη, το δημοκρατικό δικαίωμα και οι συνδικαλιστικές ελευθερίες, το νομικό πλέγμα της εργατικής νομοθεσίας που προτάραξε σταχυώδως την εργασία από την εργοδοτική αυταρέσκια, γενικότερα ένα δικτυωμένο προστασίας που διαμορφώθηκε στην πορεία, καθύρουν μέσα τους νεκρούς εργάτες. Μέσα σε όλες αυτές τις κατακτήσεις βρίσκεται και η νεκρή του Σικάγο, της ματωμένης Κυριακής της Πετρούπολης, το Μάρ του '36 της Θεσσαλονίκης, του '44 της Κασαρίας, τα θύματα του εμφύλιου της Ισπανίας, το εκταμίωσαν του αντιπροσώπου αγώνα του ΔΣΕ, των εκταμιωμένων προσηγοριών εργατών.

Μέσα ό αυτή τη διαδρομή η πάλη της εργατικής τάξης καταπαιμάτω, αντρώσε σταθερά, απέδειξε ότι στη ζωή τίποτα δεν μένει αμετακίνητο, κατέχεται στην πράξη τον τίτλο της πιο πρωτοπόρας δύναμης με τους πιο ευγενικούς στόχους την κατάργηση της εκμετάλλευσης και

την οικοδόμηση της νέας κοινωνίας.

Στη μακρή ιστορική διαδρομή της έφρασε στην κατάκτηση της εξουσίας κόναντας τεράστια όλη στην ανάπτυξη των ΠΔ ξεφορτωμένους αφέρατα, πρέρσο και ευτηρία στο εκταμίωσαν της εργατικής τάξης των χρόνων όπου κυριάρχησε.

Η προσηγορία ήττα του εργατικού κινήματος, η απόβια της εξουσίας και η καπιταλιστική πάλινδρως σε τίποτα δεν αναπάνη τις κατακτήσεις που πέτυχε η εξουσία της εργατικής τάξης. Οι κατακτήσεις αυτές αποτελούν το φάρο, που θα φωτίζει τη διαδρομή της ταξικής πάλης.

## Συναγώνιστες, συναγώνιστές,

Δεν κινιέται προς τα πίσω από καμία δάδωση ιστορική, αλλά εκκώμασε στα παρελθόν. Δεν αναπολάμει. Θέλουμε με το συμπερασματό στην ιστορία του κινήματος μας να κάνουμε πιο σταθερά, πιο αίγουρα βήματα στο μέλλον. Θέλουμε να γίνουμε πιο έμπιστοι, πιο αίγουροι.

Ετσι, γίνονται πάντα, έτσι θα γίνεται και στο μέλλον. Δεν είναι τυχαίο εγγόλο, ότι πάντα η ιστορία αποπέλασε αντικείμενο αείτητης ιδεολογικής αναπαράστασης με πρακτικές πρακτικές ανυπαξίες.

Χόμησε την πενήντη χρονιά με ασφορμή και την 60ή επέτειο της Αντιστασιακής Νίκης, το ανα-



ποδογράμμο της ιστορίας, μια προσπάθεια που συνεχίστηκε με το αντικαπιταλιστικό μνημόνιο της μεγάλης αντίστασης που ξεστόμασε. Ο στόχος τους είναι σαφής. Να αποφασίσουν την εγκλιματική δράση του κεφαλαίου και του ιμπεριαλισμού, να εγκαθίστανουν την ταξική πάλη και το εργατικό κίνημα, να εμφανίσουν την κοινωνικολογική δράση της εργατικής τάξης σαν κοινωνική αναμάλια η οποία πρέπει και νομικά - συνταγματικά να απογειώσει.

Μόνο έτσι μπορούν να συνεχίσουν απόβια στην κερδοφορία τους αυτών των συνόχων τα προβλήματα για την εργατική τάξη και το λαϊκό στρώμα.

Μόνο έτσι μπορούν να υπερασπίσουν αυξήσεις 77 λεπτά.

Μόνο έτσι μπορούν να προσδοκούν ότι θα προχωρήσουν στην παρέρτα κατεδάφιση του

ΘΕΣΣΑΛΙΑ -

Δυναμικό,

Με τις κόκκινες σημαίες της τάξης τους και τις σημαίες του ΠΑΜΕ, χιλιάδες εργαζόμενοι πήραν μέρος στις Πρωτομαγιάτικες απεργιακές συγκεντρώσεις που πραγματοποιήθηκαν στις πρωτεύουσες των νομών της Θεσσαλίας, της Στερεάς, της Ηλείας, της Πελοποννήσου και των νησιών. Οι δυνάμεις του ΠΑΜΕ επέβαλαν τον ταξικό νικητισμό της Πρωτομαγιάς, κόνιτρο στις συμβιβασμένες συνδικαλιστικές πλειοψηφίες που, για μια ακόμη φορά, περιόρισαν τους συγκεντρώσεις μερικών νημετάτων, μόνο και μόνο, για να ανατεθούν στα κλειόμενα της κεντρικής ηγεσίας του εργοδοτικού και κυβερνητικού συνδικαλισμού, που αντιμάχεται το ταξικό εργατικό κίνημα.

Στη Λάρισα, η μεγάλη απεργιακή συγκέντρωση έγινε στην κεντρική πλατεία και ακολούθησε μαχητική πορεία στους δρόμους της πόλης, που κατέληξε στη Νομαρχία, όπου έγινε κατάθεση στεφάνων. Μεγάλη ήταν η ανταπόκριση των εργαζομένων στα κάλεσμα των ταξικών δυνάμεων και στο Βόλο, ενώ συγκεντρώσεις του ΠΑΜΕ έ-







ουστήματος Κοινωνικής Ασφάλισης και άποιαν άλλων μερών κοινωνικής προστασίας έχουν απομείνει.

Μόνο έτσι μπορούν να μας παύσουν διλήμματα του τύπου: Ανάπτυξη ή ανεργία, ανασφάλιση εργασία ή ανεργία.

Μόνο έτσι μπορούν να βρίσκουν πρόβλημα οι μισθωτοί, όπως την πληροφορία στην ηγεσία του συνδικαλιστικού κινήματος και στα κόμματα που ενισχυόμενοι για να καταληφθούν στην εργατική τάξη.

Μόνο έτσι μπορεί να βιώσει ο υπεραμλογογών πρόβλημα οι μισθωτοί για να κατασκευαστεί ολόκληρος λαός και να ανοίγει δρόμους για τα συμφερότητά του.

#### Συναγωνιστές και συναγωνιστές.

Το κεφάλαιο καταναλώνει τις δυσκολίες που

θα αντιμετωπίσει στο μέλλον αποστράγγιζον κάθε θύρατο και αόρατο μίστο για την επίταξη των στόχων του. Ένα από αυτά είναι και η διάσπαση των εργαζομένων σε υπηγά και ρεπά, προνομιούχους και μη προνομιούχους και άλλους πολλούς τεχνικούς διαχωρισμούς. Προσπαθώντας έτσι να διαρέσει και να διασπάσει τους αγώνες των εργατών κοβόμενους τους αδύναμους. Σ' αυτά, συνάδελφοι, τα ιδεολογικά εμπέδωτα πρέπει να έμεινε κατηγορηματικά. Κανένα κλάδο και κομμάτι της εργατικής τάξης δεν βιώσκει σήμερα το απομύθισμα. Να ξεπεράσουμε με λογικές του τύπου "τι δουλεύει έχω γώ με τον τραπεζοϋλλήλο ή με το δασκάλο" ή και το αντίστροφο. Δέστε τι συμβαίνει στις τράπεζες, όπου καταργήθηκε επί της ουσίας η Συλλογική Σύμβαση με τις πλάτες φωνικά της πληροφορίας της ΟΤΕ. Σύνομοι την επομένη το μεγάλο κε-

φάλαιο δήλωνε ότι αυτό πρέπει να αποτελέσει παράδειγμα και για τους υπόλοιπους κλάδους, δέστε τι έγινε με τους ναυπηγούς όπου αναγορεύτηκε διά νόμο στρατιωτικό το δικαίωμα της απεργίας. Αλλάξει ένα σαφές μήνυμα, ότι όποιος τολμήσει να ξεπεράσει τα όρια της νομιμότητας που καθορίζει η κυρίαρχη τάξη καταστράλει. Όμως χάρη στην τσιγκι αλληλεγγύη που εκφράστηκε, οι απόψεις της κυβέρνησης και του εργοπολιτικού και γενικότερα του μεγάλου κεφαλαίου, μετατόχισαν. ΤΟ ΑΓΡΟΠΛΗΚΤΟ ΦΡΟΝΗΜΑ ΤΩΝ ΑΠΕΡΓΩΝ ΔΕΝ ΚΑΜΦΗΚΕ.

#### Συναγωνιστές και συναγωνιστές.

Το βασικό συμπέρασμα που βγαίνει απ' όλη την ιστορία της ταξικής πάλης, είναι ότι η εξέλιξη πάντα της καθορίζουν οι συσχετισμοί δύναμης. Καμία κατάσταση και κανένα δικαίωμα δεν

καθιερώθηκε όταν η εργατική τάξη δεν ήταν ενωμένη, δυνατή και ταξικά προσηλωμένη.

Η μοναδική δεξιά, λοιπόν, στη σημερινή βαρβαρή πραγματικότητα που ζούμε δεν μπορεί να είναι άλλη από το δόγμα της ούγκρουρας και της ρήξης με τις πολιτικές επιλογές της κυβέρνησης και του κεφαλαίου.

Στην κατεύθυνση αυτή χρειάζεται να κατονομάσει καθήκοντα η συσχετισμένη της ισχυροποίηση των συσχετισμών. Το συντονισμό της δράσης όλων των εργαζομένων, της ενίσχυσης της αλληλεγγύης.

Δεν πρέπει να υπάρχει κανένας αγώνας που να μην γίνεται υποθεση όλων των εργατών, η ενημέρωση, η προπαγάνδα, η περιωρούρηση του. Είναι κατανοητό ότι δεν μπορεί από τη μια να αφεθεί η κατάσταση να καθορίζεται της αντιλήψεις πολιτικές που ευθύνονται για τα βιώσιμα μας και από την άλλη να στεκόμαστε άμεστοι στις δραστηριότητες του ταξικού συνδικαλιστικού κινήματος.

Όσο πιο γρήγορα αυτό γίνει συνείδηση, ότι μόνο με τη συσχετιστική αυτού αγώνες, μόνο με τη συλλογική δράση, τα προβλήματα μας θα μπεινται σε δρόμο επίλυσης, τόσο πιο γρήγορα θα ταξούν τα θέματα αυτών των πολιτικών μέχρι την τελική ανατροπή τους.

Τότε μόνο, λοιπόν, όταν η εργατική τάξη θα πάρει τις τύχες στα χέρια της, θα μπορεί να οικοδομήσει το μέλλον της με γνώμονα τα συμφερότητά της.

Σήμερα, λοιπόν, το κεφάλαιο και οι απομυθωτοί του έχουν εξοπλιστεί με γεννητήρα επίθεσης ενάντια στις κατακτήσεις της εργατικής τάξης. Δεν υπάρχει κανένα κομμάτι, καμία πλευρά, καμία πτυχή της ζωής της λαϊκής οικογένειας που να μην πλήττεται από την εφαρμοζόμενη πολιτική. Η ανεργία τοαρίζει κόκαλα, όχι μόνο αούτινο που τη βιώνουν φτωχοί, αλλά και αούτινο που όνουν με φόβο, τη Γνωρίζουμε ποιο και άλλο, ό,τι έτσι είναι η ανεργία με βόθρ δεύη, λείπει οι απειθαρχίες και οι εκβιασμοί της εργοδοσίας για ομύηση των βιών, για εντατικοποίηση κ.ά., ούφινον.

Το κάρφιο έχει γίνει λόγιστο στα χέρια του κεφαλαίου, ανάλογα με τις απαιτήσεις της καταπολέμησης αγώνα και με γνώμονα πάντα τη μεγιστοποίηση του κέρφου. Η κυβέρνηση της κυβέρνησης και του εργοπολιτικού και γενικότερα του μεγάλου κεφαλαίου, μετατόχισαν. ΤΟ ΑΓΡΟΠΛΗΚΤΟ ΦΡΟΝΗΜΑ ΤΩΝ ΑΠΕΡΓΩΝ ΔΕΝ ΚΑΜΦΗΚΕ.

Την ίδια στιγμή που οι δυνατότητες των παραγωγικών δυνάμεων, της επιστήμης και της τεχνολογίας έχουν φτάσει σε ημίσηση των ορίων υνατάδοτησης, είναι και αναγκαία και ουσιώτικη η επιβελώνονται οι θέσεις του ταξικού συνδικαλιστικού κινήματος, που λέγει ότι όσο η ανάπτυξη του ανταγωνισμού θα άνει με στόχο την αύξηση της κερδοφορίας του κεφαλαίου, μόνο βόθρ δεύη να περιμένει η εργατική τάξη.

#### Συναγωνιστές και συναγωνιστές.

Επιβόθρ δεύη δεν μπορεί να οικοδομηθεί ούτε μέσα σε υπεραμλογογών πολέμους, ούτε με την απειλή νέων υπεραμλογογών πολέμων, είναι σαφές ότι το εργατικό κίνημα πρέπει να έχει την ετοιμότητα να αναπάσει τις υπεραμλογογών απειλές.

Είσο αυτόν τρόπο να θεωρούμε σήμερα η κατάσταση των πολεμικών κρατών των ΗΠΑ, ΝΑΤΟ και ΕΕ εναντίον του Ιράν, αυτόν τρόπο να θεωρούμε τη αλληλεγγύη με τους λαούς που δοκιμάζονται από υπεραμλογογών επιβελώνονται, αυτόν τρόπο να είναι η αλληλεγγύη με τους λαούς που, είναι οι επόμενοι στόχοι των υπεραμλογογών απειλών.

Αυτόν τρόπο να είναι η απάτηρη μας για κομμάτι υπεραμλογογών, καμία εμπλοκή της χώρας μας στα υπεραμλογογών σχέδια όφου.

Είμαστε όφουνοι ότι το μέλλον ανήκει στην εργατική τάξη και στους λαούς.

**ΖΗΤΩ Η 1η ΜΑΪ, ΖΗΤΩ**

**Η ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΕΡΓΑΤΙΚΗ ΤΑΞΗ!**

## ΗΠΕΙΡΟΣ - ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΣ - ΣΤΕΡΕΑ - ΝΗΣΙΑ

### ταξικό «παρών» σ' όλες τις πόλεις

γίναν στον Αιμάρο και στη Σκόπελο.

Στην Καρδίτσα, οι εργαζόμενοι συγκροτήθηκαν στην πλατεία Πλαστήρα, όπου έχει οριστεί το αγωνιστικό κέντρο του ΠΑΜΕ. Και στα Τρίκαλα, οι εργαζόμενοι γύρισαν ταξικά στην Εργατική Πρωτομαγιά στην οργανωτική υποστήριξη του ΠΑΜΕ, που έγινε στην κεντρική πλατεία.

Στα Γιάννενα ο Χ. Μεντής, στέλεχος του ΠΑΜΕ και υπηφύχης Νομάρχης της ΝΔ, μιλώντας στην απεργιακή συγκέντρωση κατήγγειλε ανέναντα σε άλλα τα ρόλο της ΠΑΚΕ και της ΔΑΚΕ και στο Εργατικό Κέντρο Ιωαννίνων και τις πλάτες που βάζουν για το πρόβλημα της αντιλογικής πολιτικής και στο νομό. Κάλεσε τους εργαζόμενους να οξύνουν την ανταρπαθήρη τους με τις δυνάμεις του συμβιβασμού και της ουδενότητας, να αλλάξουν τους συσχετισμούς σε συνδικαλιστικό και πολιτικό επίπεδο προ οφελος των δικών τους συμφερότημων, να ενισχύουν τους αγώνες τους σε ταξική κατεύθυνση το επόμενο διάστημα.

Στο Αγρίνιο, στην Κέρκυρα στη Λευκάδα,

στην Άρτα και στην Ηγουμενίτσα, στην Πάφρο, στο Μεσολόγγι και στη Νάυπλοο οι εργαζόμενοι υπηφύχοντα μαζικά τα μπήκν του ΠΑΜΕ. Στην Πάφρο η συγκέντρωση ακολουθήθηκε πορεία στους κεντρικούς δρόμους της πόλης, που εξαλείθηκε σε αντιμπαρλιαχτική πορεία προς το λιμάνι, ως απάντηση στην πρόκληση ελλημενισμού των πολεμικών πλοίων του ΝΑΤΟ.

Μεγάλες Πρωτομαγιάτικες συγκροτήσεις οργάνωσαν το ΠΑΜΕ και στο Άγιο, στην Κόρφο, στην Τρίπολη, στη Σπάρτη, στο Νάυπλοο, στην Καλαμάτα, στον Πύργο, στη Ζαχάρη και στο Αργολίδα.

Διανάη απήχησε το μήνυμα της Πρωτομαγιάς στη Στέρεα και την Εύβοια. Ο αγώνες καιρικές συνθήκες δεν εμπόδιον τους εργαζόμενους να πηφύουν, διεκδικητικά - αγωνιστικά, τη δική τους ημερά. Συμμετέχοντας μαζικά, τόσο στις απεργιακές συγκροτήσεις που έγιναν στη Χαλκίδα, στη Θήβα, στη Αίβοδα και την Ισθάμια, όσο και στις συγκροτήσεις και πορείες στο Αιβάδα, τη Λαμία και την Άμφισσα, οι εργαζόμενοι υπομυθρήθηκαν με τις ταξικές δυνάμεις

Για πρώτη φορά φέτος πραγματοποιήθηκε συγκέντρωση του ΠΑΜΕ στην πόλη της Ρόδου με ιδιαίτερα αυξημένη την παρουσία της νεολαίας και με το Εργατικό Κέντρο της πόλης (είσο από τα δρομικά μπήκν του ΠΑΜΕ) να πρωτοστατεί. Στη Μυτιλήνη, στη Άλιψη, στην Κω, στην Σάμο και στη Ώο, η εργατική τάξη έδωσε το μαχητικό «παρών».

Εργαζόμενοι από τουρισμό, το εμπόριο, τα εργοστάσια, τα γαπιά, την Υγία και Παίδεια, έφουαν τη φωνή τους με τη μαχητική και φορητική νεολαία, με τη μικρομεσαία αγροτιά και τους επαγγελματιολογικούς, υπηφύχοντες τις πιο δυναμικές και μαχητικές απεργιακές συγκροτήσεις που σημειώθηκαν τα τελευταία χρόνια στην Κρήτη. Αποτέλεσμα της προσηλωτισμένης δράσης των ταξικών δυνάμεων όφου το προηγούμενο διάστημα, οι κλάδοι και χώρους δουλειάς, της σταθερής επισήμης με τους εργαζόμενους και της συσπείρωσης εργαζομένων γύρω από τις Γραμμές του ΠΑΜΕ σε κάθε νομό.



ΒΑΡΕΑ ΚΑΙ ΑΝΘΥΠΕΙΝΑ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΑ

# Μπαίνουν στο στόχαστρο της ΝΔ και

Επίθεση επί θύρας, στο καθεστώς των ΒΑΕ, στην πρόωρη συνταξιοδότηση όσων εργαζομένων υπάγονται σ' αυτό

**Μ**έσα στη μεγάλη Εβδομάδα ο υπουργός Απασχόλησης Σάββας Τσιτουρίδης ανακοίνωσε ότι θα συγκριθεί ειδική επιτροπή για να επανακαθορίσει τη λίστα των Βαρών και Ανθυγιεινών Επαγγελματιών, του ΙΚΑ, της ΔΕΗ ή άλλων φορέων Κοινωνικής Ασφάλισης.

Στη συνέχεια ο αρχηγός του ΠΑΣΟΚ Γ. Παπανδρέου, στα χέρια του υπουργού της ΝΔ ζήτησε και αυτός «την επαναξιολόγηση του καταλόγου των Βαρών και Ανθυγιεινών Επαγγελματιών με βάση τις σύγχρονες αντιλήψεις για την υγιεινή και ασφάλεια των εργαζομένων».

Τι σημαίνουν τα παραπάνω; Ότι τα δύο κόμματα, σταθερά στρατευμένα στην αντιοφασιστική επίθεση που συνεχίζεται, βάζουν στο στόχαστρο ένα βασικό ασφαλιστικό δικαίωμα των εργαζομένων. Από κοινού βόλλουν εναντίον μιας σημαντικής κατάκτησης του συνδικαλιστικού κινήματος, όπως είναι ο θεσμός των ΒΑΕ, με τον οποίο περιορίζονται ως ένα βαθμό οι συντεταγμένες του επαγγελματικού κινδύνου και η πρόωμη φέρση της υγείας των εργαζομένων, από τις απάνθρωπες και επικίνδυνες συνθήκες εργασίας που κυριαρχούσαν και συνεχίζουν και σήμερα να κυριαρχούν σε πολλούς εργασιακούς χώρους.

Γι' αυτό με το νόμο 1846/51 φερόταν ότι οι εργαζομένοι που για ένα μεγάλο χρονικό διάστημα απασχολούνται σε εργασίες οι οποίες με Κανονισμό θα χαρακτηρίζονταν ως «κίνδυνες βαρέα και ανθυγιεινά επαγγέλματα» θα συνταξιοδοτούνται 5 χρόνια νωρίτερα, δηλαδή στα 60 χρόνια οι άνδρες και στα 55 οι γυναίκες. Παράλληλα, δόθηκε η δυνατότητα οι εργαζομένοι να διεκδικούν ανέναντι επίδομα μέσα από τις Συλλογικές Συμβάσεις Εργασίας, χωρίς όμως (ή εννοσιωπώνται αυτά τα επίδομα στα βασικά μισθό (ή γινώσκοντες) δημοτική πολιτική της άρχουσας τάξης...).

Βασικά, την ίδια στιγμή, η τότε πολιτική ηγεσία φρόντιζε να κάνει ένα «δαρκό» στους βιομηχάνους της χώρας. Με τον ίδιο νόμο οι εργοδότες απαλλάσσονταν της ουσικής ευθύνης, δηλαδή των υποχρεώσεων να αποζημιώνουν το θύμα σε πε-

ρίπτωση εργατικού ατυχήματος, να καλύπτουν τα έξοδα νοσηλείας, κηδείας κλπ.

Και ενώ το δάρο προς τους βιομηχάνους ήταν άμεσο, για τους εργαζομένους θα χρειάζονταν να περάσουν 15 ολόκληρα χρόνια για να τεθεί σε ισχύ ο Κανονισμός των ΒΑΕ. Αυτόν σφράγισε τον Κανονισμό ο οποίος καλύπτει σήμερα περί τα 90 επαγγέλματα και 60 ειδικότητες (οκοδόμους, εργαζομένους σε μεταλλεία, λιγνιτωρυχεία, ορυχεία, λατομεία, ταμειοβιομηχανία, καταργησιμα μαρμάρων, φωτοεπιστρωτικές ξηρές και θάλασσας, βυροδομεία, βιομηχανία παραγωγής και καταργησιμα σιδήρου, υαλοποιία, χημική βιομηχανία, βιομηχανία παραγωγής απορρυπαντικών, λιπασμάτων, γεωργικών φαρμάκων και εντομοκτόνων, χρωμάτων, κλωστοϋφαντουργεία, ελαουργεία, βιομηχανία ελαστικών κλπ.), θελουν να φετινούν σήμερα ΝΔ, ΠΑΣΟΚ και ΣΕΒ.

Μπορεί όμως οι εργαζομένοι να κατέκτησαν το δικαίωμα στην πρόωρη συνταξιοδότηση, όμως ακόμα και αυτό κλήθηκε να το πληρώσουν οδρά. Επί της ουσίας με την επιβολή πρόσθετου ασφαλιστικού, 2,2% επί των αποδοχών τους, πέραν της εισφοράς των άλλων εργαζομένων με την κανονική σύνταξη, προηλήφθηκαν κατά τη διάρκεια του εργασιακού τους βίου το δικαίωμα στην πρόωρη αποχώρηση από την εργασία. Γεγονός, που καθότι την κλάδο των ΒΑΕ πλεονασματικό, αλλά και καταρτίσει τους ισχυρισμούς, ότι η πρόωρη συνταξιοδότηση των εργαζομένων σ' αυτούς τους κλάδους επιβαρύνει τα οικονομικά του ΙΚΑ.

Η επίθεση στο θεσμό των ΒΑΕ, που εκάθονται ταυτόχρονα εκ μέρους της κυβέρνησης και του ΠΑΣΟΚ δεν είναι καινούρια. Και σε κάθε περίπτωση φέρνει τη σφραγίδα του μεγάλου κεφαλαίου και οι πολιτικοί τους εκπροσώποι βυσσοδομούν ενάντια στο θεσμό.

Η πρώτη μεγάλη απόπειρα έγινε με το νόμο 1902/90 και η ακρόαση της γινομοδοτικής Επιτροπής Κρίσης Βαρών και Ανθυγιεινών Επαγγελματιών που στόχευε στον αποχαρκτη-

σμό μεγάλων τμημάτων εργαζομένων από τους μαζικότερους κλάδους που έχουν ενταχθεί. Πέντε χρόνια αργότερα (1995) ο ΣΕΒ δήλωσε τις θέσεις του με τις οποίες ζητά την κατάργηση της πολλών νομοθεσιών γιατί, όπως υποστήριξε, οι επαγγελματίες λαμβάνουν τα αναγκαία μέσα υγιεινής και ασφάλειας (μετά την ψηφισή σχετικών νόμων) και πλέον τα ΒΑΕ έχουν καταστεί περσάτι.

Ασώγως επί επιδόσεις του ΣΕΒ θα έδωκε και ο καθηγητής Γ. Σπύρου, σύμβουλος του τότε πρωθυπουργού Κ. Σημίτη, που με την περιθώριση Εκθεση του θα ζήτησε «την κατάργηση των ΒΑΕ μαζί με το εισαφορικό, που θα δώσει -όπως υποστήριξε- μια άνοσα σε χαμηλότερους κλάδους της βιομηχανίας!» Σε αυτή τη φράση κρύβεται και ο ονομαστικός σκοπός όλων αυτών που είναι πολεμικοί του ΒΑΕ. Να μη δίνουν οι βιομηχάνοι ούτε από το ψιχούλο του 1,2% ως εισαφορικό, που έτσι και άλλως αποσπών από τον εργάτη, να και ενισχύουν την ανταγωνιστικότητα και κερφοφορία των επιχειρήσεων τους.

Η τελευταία κατά σειρά επίθεση σε αυτόν το διαρκή πόλεμο κατά των ΒΑΕ εκτελείται από την κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ, με το νόμο 3029 το 2002. Στην εισηγητική Εκθεση του νόμου ο αρμόδιος υπουργός Δ. Ρέππας αναφέρει πως «η εξέλιξη της τεχνολογίας, η βελτίωση των συνθηκών εργασίας (ε) επιβάλλει τον επανακαθορισμό των επαγγελματιών εργαζομένων που πληρούν τα κριτήρια υπαγωγής στον ΚΒΑΕ».

Όμως τα 851 ανεγυθθέντα στο ΣΕΠΕ θανάτοφωρα εργατικά ατυχήματα στη χώρα μας, μόνο την τελευταία εστία (το πραγματικό είναι ακόμα περισσότερό) και το 20 χιλιάδες σοβαρά εργατικά ατυχήματα μόλις την περίοδο 2003-2005, μαρτυρούν μια τεράστια διαφορετική πραγματικότητα και καταρτίουν τους νόμους αχρησίμου των κυβερνήσεων. Επιπλέον οι 11.000 περίπου ανώμαλοι συνταξιούχοι, όσο και αν δεν καταγράφεται ως αιτία τους κάποια επαγγελματική ασθένεια, αλλά καταγράφονται ως απόρροια «κοινής νόσου», επιβαρύνουν και αυτές την επικαρότητα και την αναγκαιότητα των





## του ΠΑΣΟΚ και στα άλλα δικαιώματά τους

BAE. Μόνο όσοι επιδοκίμουν οι εργάτες και οι εργατίες, που έχουν ενταχθεί στο καθωστώς αυτό και εργάζονται στους α-νάλογους κλάδους και ειδικότητες, να αφήνουν τα κόκαλα τους στις ακαλωδές, στις στοές και πάνω στις μηχανές, μπορούν σήμερα ξεδιάντροπα να ζήσουν την κατάρτιση του BAE.

Γιατί παρά την «ανάπτυξη» του καταλιού, οι καταλι-οτές και οι κυβερνήσεις τους δεν ανάλαξαν τους εργαζόμε-νους από τις επαγγελματικές ασθένειες, το σκάκεμα, ακόμα και το θάνατο κατά τη διάρκεια της δουλειάς ή εξαιτίας παρα-γόντων της παραγωγικής διαδικασίας. Είναι χαρακτηριστικό ότι σύμφωνα με τα στοιχεία του Διεθνούς Γραφείου Εργασίας του 2002, παγκοσμίως καταγράφηκαν 1.100.000 θάνατοι εξαι-τίας των συνθηκών εργασίας, δηλαδή 3.000 θάνατοι εργαζο-μένων την ημέρα. Από αυτούς οι 300.000 θάνατοι οφείλονται σε έκθεση των εργαζομένων σε επικίνδυνες ουσίες. Συνολικά κάθε χρόνο σε όλον τον κόσμο καταγράφονται 250 εκατο-μύρια σοβαρά εργατικά ατυχήματα.

Τα παραπάνω στοιχεία, είτε αφορούν τη χώρα μας είτε την παγκόσμια εργατική τάξη, επιβεβαιώνουν την ανάγκη για να προσταθούν από την εργασία που πρέπει να επιβιβάζονται οι εργαζόμενοι για την προστασία της υγείας, της ζωής τους και της σωματικής τους ακεραιότητας. Γι' αυτό για τους εργαζομένους της πατρίδας μας, ο αγώνας υπερασπίσας τον BAE, το δικαίωμα δηλαδή αυ-ταξιοδοτήσεως του εργατή, όσο είναι εν ζωή και όχι όταν ε-παχωρηθεί τα επιπλέον, όπως θέλουν οι εχθροί του θεσμού, γίνεται επιτακτικός και πάλε. Η επίθεση που εξαπολύεται ξα-νά, πρέπει να βρει απάντησι τη σύσομη στην εργατική τάξη. Η υπόθεση υπερασπίσας τον BAE μας αφορά όλους.

Και δίπλα σε αυτόν τον αγώνα, χρειάζεται οι εργαζόμενοι μύ απορροαστικά να αναπτύξουν τη δράση τους για πραγμα-τικά μέτρα υγείας και ασφαλείας μέσα στις επιχειρήσεις, α-πατώντας «μαζί» με άλλα μέτρα - να δημοσιογραφηθεί επιτέλους α-σφαλιστικός κλάδος πρόληψης και αντιμετώπισης του επα-γγελματικού κινδύνου και των συνεπειών του.

Γ.Ζ.

## «4ο ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΦΟΡΟΥΜ»

# Μάζεψαν τεράστια ποσά

Χρήματα που θα έπρεπε να κατευθύνονται προς ενδυνάμωση του αγώνα της εργατικής τάξης, συγκεντρώθηκαν στα χέρια αληθεία ποιαν; Και με τι σκοπούς;

**Τ**ο «4ο Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Φόρουμ» (ΕΚΦ) που έγινε στην Αθήνα, όπως φαίνεται, εξελίχθηκε και σε μια λιαν προσοδοφόρα επεσηγή, καθώς τα χρήμα-τα που έπρεσαν είναι πολλά... Δεν είναι γνωστό ποιος τα διοργανώζει, πός θα τα οφει-λήσει μελλοντικά, ούτε αν θα δοθεί στη δημοσιότητα κάποια απολογισμός.

Πριν λίγες ημέρες υπανώ-ντας στην ιστοσελίδα του Φόρουμ (<http://athens.fseest.org>), και στο δεξί μενού «Πάρτε μέρος», ξεχωρίζει η ενότητα «Εγγραφή». Εκεί ο-ρίζεται ότι κάθε άτομο που θέλει να εξασφαλίσει δικαιο-μα εισόδου στο χώρο του Φόρουμ, πληρώνει 20 ευρώ για το τετράημερο. Οι διορ-γανωτές έκαναν λόγο για 10.000 άτομα, επισκέπτες α-πό το εξωτερικό. Αν αυτό α-ληθείσει, σημαίνει ότι μόνο από αυτό τα ειστήρια δύνά-σονται, στα ταμεία του ΕΚΦ εισέρχουν 200.000 ευρώ, χώ-ρια τα ειστήρια των ιδεώ-νων.

Τι πληρώσε κάθε οργανώ-νση που ήθελε να δηλώσει συμμετοχή; «200 ευρώ ή 100 ευρώ ανάλογα με το μέγε-θος της οργάνωσης. 150 ευ-ρά για κάθε τραπέζι που θέλει να χρησιμοποιήσει η οργάνω-σή μας. Μέγιστο 3 τραπέζια»... Αρα η ταρίφα συμμετοχής για μια οργάνω-ση (έξοχα τα μέλη της) ή-ταν από 100 έως και 650 ευ-ρά. Σε συνέντευξη τύπου, έ-νας από τους διοργανωτές κομπορρημοσίζει ότι λαμ-βάνουν μέρος 1.000 οργα-νώσεις. Αν το νοούμερο ισχύ-ει, σημαίνει ότι έβαλαν στο ταμείο επιπλέον έως και 650.000 ευρώ από τις οργα-νώσεις που δήλωσαν συμμε-τοχή.

Κι αν τώρα ήθελε κανείς και «newest organize» να διοργανώσει «σεμινάρια» ή «εργαστήρια» όπως τα ορ-ίζουν τα «δικτυα», και να έχει ομλήσει στο αντίστοιχο πα-κέτο, τι πληρώσε; «Από 50 έως 1.000 ευρώ, ανάλογα με την αίθουσα που έχει ανατε-θεί στην εκδήλωση», σύμφωνα με ένα γραφίστα στην ιστοσελίδα και ένα μας δευτεροκλίμακον από έναν α-ποσώ μπορεί και να είναι πολλαπλάσιο, καθώς σε πολλά «σεμινάρια» οι λέγο-μενοι διοργανωτές τους ή-ταν περισσότερο του ενός. Αρα καταβλήθουν περισσότερο το «κόστος «εγγρα-φής», προκειμένου να έχουν δικό τους «κεντρικό εισήγη-ση» στο πάλε.

Π.χ. σε «σεμινάρια» σχετι-κά με τις γυναίκες και τις ερ-ωσιακές σχέσεις που βίω-νουν, οι διοργανωτές ήταν έ-ξω; αναμωσά τους και η ΑΔΕΔΥ. Το δε «κόστος εγ-γραφή» για καθέναν εκ των διοργανωτών οριστηκε «από 0,1 φαίνεται στο διαδικτυο-κόπο του ΕΚΦ» στο 300 ευ-ρά. Ηρα 1.800 ευρώ συνολικά να μπαινούσαν στα ταμεία α-πό ένα και μόνο σεμινάριο.

Να πούμε ότι η ΑΔΕΔΥ μάλλον τα «έκοσσε χοντρά» στο όλο εγχείρημα, καθώς φαίνεται να συμμετείχε ως «διοργανωτριά» σε έξι σεμι-νάρια/λέγρια πήραν και από τη ΓΣΕΕ που ως «οργανω-τής» εμφανίστηκε σε τουλά-χιστον δύο «σεμινάρια», με «κόστος εγγραφής» στο έ-να, τουλάχιστον τα 300 ευ-ρά. Μάλιστα, στο εν λόγω σεμινάριο (για τις νέες υγι-ατικές εργασίες της νεολά-ας στην Ευρώπη) οι «διορ-γανωτές» ήταν δύο οργανώ-σεις. Αρα στο ταμείο του ΕΚΦ μπαίνουν απ' αυτό και μόνο το σεμινάριο 600 ευρώ.

Με βάση τα παραπάνω προκύπτει ότι χοντρά στο τετράημερο του ΕΚΦ, οι διοργανωτές μάζεψαν ως έ-σοδα περίπου ένα εκατομ-ύριο ευρώ. Οποσδήποτε θα υπήρξαν πολλές μεγά-λες επιχειρήσεις που δεν κάνουν τέτοιο ζήτη μεσά σε μιάς τέτοιας ημετέρας.

Θα μπορούσε να ειπωθεί ότι η διοργάνωση είχε έξο-δα, ότι δεν πρόκειται για κερδή κά. Θα μπορούσε, αλλά ακόμα δεν έχει επιση-μώσει. Σημειώστε ότι στις δύο συνευτεύξεις τύπου που δόθηκαν από τους διορ-γανωτές, σχετικά με το εγχει-ρήμα τους, απέφυγαν επι-μέλως να αναφερθούν στα οικονομικά στοιχεία, παρα-βλέποντας μάλιστα τα δη-μοσιεύματα που είχαν και πολλές μέρες εδών το ζή-τημα.

Ζήτημα δίδου αμεητέο, καθώς αφορά χρήματα είτε ανθρώπων που αγνά κατέ-θσαν από το υπερπέραμα τους για να παρακολούθη-σουν το ΕΚΦ, παρασυρμή-νιστο από τη διοργάνωση που έγινε. Είτε χρήματα ως-μύλων συνδικαλιστικών ορ-γανώσεων που διαχειρίζο-νται χρήματα των μελών τους, εισφορές που κανονί-κα θα έπρεπε να κατευθύν-ονται προς ενδυνάμωση του αγώνα της εργατικής τάξης. Και όχι προς ένα τέ-τοιο «κατάστι», όπου δεν είναι καθόλου καθαρό ποιος διαχειρίζεται τη ποσά, αν του μένει το «κατίτι» στην «τοσέτη» και πός το χρησιμοποιεί στο μέλλον.

Η ΟΤΟΕ έδωσε 300 ευρώ για το δικό της «σεμινάριο», ενώ χρήματα φαίνεται να μπήκαν για διοργάνωση «σεμιναρίων» και από τις ΕΚΑ, ΠΟΕΗΑ και ΠΟΕ ΑΔΥ. Όλα τα παραπάνω ποσά είναι χό-ρημα από ένα «έκοσασμα», για να εμφανιστούν στο ΕΚΦ ως συμμετεχόντες (τα 650άρια που προσημείωτε).

Στο ίδιο πλαίσιο, πληρο-φορίες που είδαν το φως της δημοσιότητας θέλουν οργανώσεις όπως η ΟΛΜΕ να είδαν 850 ευρώ ως συμ-μετοχή στις εργασίες του ΕΚΦ, η δε ΔΟΕ 700€.

Η εξόφλησή έγινε εκκυ-κλωσμοσικά και κατά τη φω-τοκλιεστέρερα πρόταση: «Ο-λη την πληρωμή, με χρέη πι-στωτικής κάρτας»!

**Ζήτημα δίδου αμεητέο, καθώς αφορά χρήματα είτε ανθρώπων που αγνά κατέθσαν από το υπερπέραμα τους για να παρακολουθήσουν το ΕΚΦ, παρασυρμήνιστο από τη διοργάνωση που έγινε. Είτε χρήματα μεγάλων συνδικαλιστικών οργανώσεων που διαχειρίζονται χρήματα των μελών τους, εισφορές που κανονικά θα έπρεπε να κατευθύνονται προς ενδυνάμωση του αγώνα της εργατικής τάξης. Και όχι προς ένα τέτοιο «κατάστι», όπου δεν είναι καθόλου καθαρό ποιος διαχειρίζεται τη ποσά, αν του μένει το «κατίτι» στην «τοσέτη» και πός το χρησιμοποιεί στο μέλλον.**

Αρνούμενο να εκδοθεί αίτημα της «Δημοκρατικής Συσπείρωσης για τις Κακές ελευθερίες και την αλληλεγγύη», για καταργήση των καμερογραφιών, το Συμβούλιο της Επικρατείας (ΣΕΤ) τους δώσε πισιότητα χρόνου να λειτουργούν (παράνομα έτσι) καταγράφοντας, όπως επαναληφθέντα έχει αποδειχθεί, κακές κινητοποιήσεις. Να εξημερευτούν, δηλαδή κυβερνητικές σκοπιμότητες και στο ενδιάμεσο, μέχρι να εκδοθεί το υπόθετο την 1η Δεκεμβρίου, η κυβέρνηση ακόμα και να νομοθετήσει ρύθμιση - όπως πολλοί φοβούνται - «νομιμοποίηση» την παρακολούθηση των πάντων από κάμερες, για λόγους «σφάλκας»...

Επιχειρήματα πρόσφατα επιπέδου να εκδοθεί στο ΣΕΤ αίτηση Ακυρώσεως της «Δημοκρατικής Συσπείρωσης», με την οποία ζητούσε να ελεγχθούν οι κάμερες της ΕΛ.ΑΣ., που βρίσκονται στους δρόμους της Αθήνας και, με πρόδηλο το κυκλοφορικό, χρησιμοποιούνται για την παρακολούθηση και καταγραφή των κινήσεων και διαδηλώσεων του λαϊκού κινήματος. Τυπικά η «Δημοκρατική Συσπείρωση» προσέβαλε κατά της Απόφασης 58/2005 της Αρχής Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα (ΑΠΔΠΧ), η οποία, με πρόδηλη τη «βασιλεία» της κυκλοφορίας των οχημάτων», παρέσχε τη λειτουργία των καμερών έως τις 25 Μαρ.

Η αίτηση της «Δημοκρατικής Συσπείρωσης», απευθύνεται να ανακυρώσει με άλλη αίτηση Ακυρώσεως που κατέθεσε η κυβέρνηση, καθ' όλη αντίθετη στο περιεχόμενό της, κακές ζητούσε να ακυρωθεί η Απόφαση της Αρχής, προκειμένου οι καμερογραφίες να λειτουργούν ουσίως, για την παρακολούθηση των πάντων, διαδηλώσεων και κινητοποιήσεων, κι όχι μόνο για το κυκλοφορικό. Μετά την έκδοσή της, ακούστησε ο νέος εκπρόσωπος της κυβέρνησης ζήτησε να αναβληθεί η εκδίκαση, δικαιολογώντας ότι πρόκειται για πολύπλοκο ζήτημα και δεν έχει προετοιμαστεί. Τόσο οι τρεις δικηγόροι της «Δημοκρατικής Συσπείρωσης» (Γ. Κατρούγκαλος, Ιωάν. Πουλιανός και Άγγ. Βρεττός), όσο και ο δικηγόρος της ΑΠΔΠΧ, ανέφεραν η υπόθεση να εκδοθεί, επισήμως, ότι η ισχύς της προσβάλλουσας απόφασης της Αρχής λήγει σε λίγες ημέρες γα κρύβεται να ξεκαθαριστεί το νότιο για το τι, θα γίνει στο μέλλον.

Αφού αποσιώπησαν για διαβουλεύσεις, τα μέλη του ΣΕΤ επανέλαβαν την αίτηση για να ανακοινώσουν χωρίς να δημοσιοποιούν το ποσό, της Τσάχης από κάθε πλευρά, για δόξα το κυβερνητικό αίτημα αναβο-



## ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΕΠΙΚΡΑΤΕΙΑΣ

# Πίστωση στους καμεροχαφιέδες

λής και όραση νέα δικασίμο την 1η Δεκεμβρίου.

Όμως, όπως τριών ενγκριτοί νομικοί, η δική θα θεωρηθεί τότε καταρτημένη, καθώς στο μεταξύ θα έχει πάσει η ισχύς της προσβάλλουσας απόφασης. Σημειώσαν ότι η ίδιη η εισήγηση του ΣΕΤ. Ερ. Σαπ. παραδέχεται στην εισήγηση της ότι η ΕΛ.ΑΣ. μπορεί να χρησιμοποιήσει τις κάμερες μόνο για τη διαχείριση της κυκλοφορίας και ότι η ΑΠΔΠΧ δεν έχει δικαίωμα να της χορηγήσει άδεια επεξεργασίας προσωπικών δεδομένων. Υπάρχει βέβαια αντίλογος ακόμα κι γι' αυτήν τη χρήση καμερών, που όμως κινήσαν να μην ακουστεί στο ΣΕΤ.

Ο ίδιο νομικό τριώνών ότι η ανάκληση στο ΣΕΤ, που αντικειμενικά είναι αρμόδια για τον έλεγχο της εκτελεστικής εξουσίας, ουσιαστικά δώσει πισιότητα χρόνου στην παράνομη λειτουργία των καμερών.

Όπως δήλωσε χαρακτηριστικά ο πρ. υπουργός - καθηγητής Γ. Α. Μπαγκιάς, «η Τμήση αναβολή είναι αληθινή οδύνη», όχι μόνο γιατί δε θα αποδοθεί αμέσως το δικαιο, όπως το επιθυμούσε ως αιτών πολίτες, αλλά και γιατί στο διάστημα αυτό παράτεται η πρακτική δυνατότητα σε όργανα, που τυγχόν βελθόνων να κάνουν χρήση της ευχερίας που δίνουν αυτά τα μηχανήματα το διαβόλο, να προσβάλουν κατά τρόπο εξαιρετικό την προσωπικότητα και τις ελευθερίες ελευθερίας των πολιτών. Και αυτό συμβαίνει σε μια περίοδο και με διεθνές και στον τόπο μας οι πολιτικές καταστάσεις

του πολιτισμού, οι οποίες αναφέρονται στην προστασία της αξίας του ανθρώπου και των δικαιωμάτων του, βρίσκονται σε μια φάση απόλυτης υποβάθμισης και τελικά αποδυνάμωσής. Κι χωρίς αντί να απευθύνουμε να αναψηλάξιουμε απόν τον κτήτορα, αναβόλιμα για έ να επέτιμνη το λήψη αναχε-

Ο δημοσιογράφος Γ. Ε. Διακογιάννης, σχολιάζοντας τη χρήση καμερών δήλωσε ότι «η Ελλάδα πασιονέ όλο και περισσότερο διατάχεται ή μορφή προτεκταριστού. Το επιβάλλουν οι ανάγκες της σημερινής διοίκησης του ΗΠΑ, ενάντι μεγάλων εξελίξεων στα Βαλκάνια και την Ασία. Και πάλι δυστυ-

σοφούλιες με πολιτικά κυκλοφορούν έξω από την αίθουσα... Ένας εξ αυτών μάλιστα είχε το θάρρος να πα από πολύ νωρίς, επί λέξει σε στέλεχος της «Δημοκρατικής Συσπείρωσης» ότι «μη σκάς, για αναβολή θα πάς»...

Με ανακοίνωση της η «Δημοκρατική Συσπείρωση» εκ-

Στις 25/5/2006 λήγει η άδεια της Αρχής. Αυτό σημαίνει νομικά ότι η αναβολή καθόταν την εκδίκαση των συγκεκριμένων προσφυγών άνευ αντικειμένου.

Με τον τρόπο αυτό το δικαστήριο δεν αναβόλις απλάς την εκδίκαση της υπόθεσης, αλλά άδεια τη δυνατότητα να εξημερευτούν κυβερνητικές σκοπιμότητες. Το σίτημα των καμερών δε εξακολουθεί να λειτουργεί (παράνομα έτσι) καταγράφοντας, όπως επαναληφθέντα έχει αποδειχθεί (βλ. καταγγελίες εργαζομένων στο ΥΠΕΚΩΔΕ που χερσίονα τις κάμερες, καταγγελίες συνδικατών αλλά και έγγραφο της προέδρου της Εθνικής Επιτροπής για τα Δικαιώματα του Ανθρώπου κ. Γεωργιάδου - Μαρζαγουλάκου, έκθεση 2004, σελ. 693-696). Παράλληλα, με την αναβολή δίνεται ο απαιρητικός χρόνος για να «τακτοποιηθεί» η κυβέρνηση και το νομικό ή ζητημα.

Ανεξάρτητα πάντως από τις όποιες μεθοδεύσεις «υπονομιμίζε η «Δημοκρατική Συσπείρωση» δεν πρόκειται να νομιμοποιήσουν στη συνέχεια το λαού τους μηχανισμούς παρακολούθησης. Σημειώνεται ότι η αποκάλυψη των μηχανισμών αυτών καταγράφει και ελέγχει αποτελεί υπόθεση του κινήματος των εργαζομένων, κάθε δημοκρατικό σκεπτικισμό ανθρώπου. Καλεί τον ελληνικό λαό, τους μαζικούς φορείς να συνεχίσουν τον αγώνα με μεγαλύτερη ένταση, να κάνουν πιο ενεργητικά δική τους υπόθεση την υπεράσπιση των δημοκρατικών τους δικαιωμάτων.

**Με απόφαση του επέτρεψε τη συνέχιση της λειτουργίας των μηχανισμών παρακολούθησης μέχρι νεότερα... Η αποκαθήλιψη τους, υπόθεση του λαϊκού κινήματος, υπογραμμίζει η «Δημοκρατική Συσπείρωση»**

τικής απόφασης σε έναν ιδιαίτερα οδυνηρό τομέα όπως είναι η ατομική ζωή του ανθρώπου.

Ο συνηματολόγος και υπονομιφός νομάρχης Αθήνας με τη «ΝΑΕ», Ηλ. Νικολαπούλου, περίμενε το δικασίμο να αυτοπροσέχει το κύριος του, να εκδικάσει την υπόθεση και να εκδοθεί απόφαση, δεδουμένη ότι η σχετική Απόφαση της Αρχής λήγει. Με βάση την αναβολή κρίνει πως αυτή δόθηκε προκειμένου να μη υπαχθεί απόφαση του ανώτατου δικασίμο της χώρας που να δικαίονε είτε την ΑΠΔΠΧ είτε τη «Δημοκρατική Συσπείρωση», και να ακυρωθεί το αίτημα της κυβέρνησης, και έτσι να μην επηρεάζονται «πό το βόλο» δεδουμένων - σχετικές κυβερνητικές απόφασης στο μέλλον. Ανεπίσημα χαρακτηριστικά ότι η ολομέλειη «ποδοκώ» να καταγγείλει τη δική κατόπο απαράδεκτο.

Για την αναβολή φαίνεται να ήταν ενήμερη, από πολύ νωρίς, συστημικά και άλλα «υπεύθινη» συρραξία του μεγέθυνου του ΣΕΤ. Αφού πρτα προσβάλλονται να εμπόδιον μέλη και φίλους της «Δημοκρατικής Συσπείρωσης», συνδικαλιστές, ακόμα κι τους υπογράφοντες την Αίτηση Ακυρώσεως, να εισέλθουν στο κτίριο (ένα η εκδίκαση ήταν δημόσια διαδικασία και η καθέξω είχε δικαίωμα να την παρακολουθήσει), αφού εγκαταστάθηκαν στην αίθουσα τουλάχιστον τρεις εξ αυτών με το κομμοκρατικό προσημείον στη ζωή, αφού ως κι

φρούρα τη βαβιά της διασπαστικά και ανάκτηση. Τονίζω ότι η αναπολήνωση κατά πλευρομηνία αναβολή, αποτελεί στην πραγματικότητα διεκδικών των κυβερνητικών μεθοδεύσεων. Οι ανιστά προέβλεψαν των δικαιοκτών και ελευθερίων του ελληνικού λαού γατι.

«Το αίτημα αναβολής που υποβλήθηκε από την πλευρά και μόνο του υπαρκτού δημόσιου Τόχης δε θεσπελιόθηκε ουσιαστικά δεν αποτέλεσε οποιαδήποτε λόγο αναβολής καθώς η απόφαση ήταν ότι δεν πρόλαβε να ετοιμασθεί το υπομνημόνιο τη στιγμή που το ίδιο το υπομνημόνιο προσέφερε πρώτο εναντίον στην απόφαση της Αρχής Προστασίας Προσωπικού Χαρακτήρα».

Ακόμα και η Αρχή Προστασίας Δεδομένων, της οποίας η απόφαση προσβάλλεται στο δικασίμο, ζήτησε να γίνει συζήτηση.



## Τοκογλυφία από τον ΟΕΚ σε βάρος εργαζομένων

Ο Οργανισμός Εργατικής Κατοικίας (ΟΕΚ), εκτός όλων των άλλων αναβάντων που το βασανίζουν, έχει ελλείψεις σε τοκογλυφή πρώτη γραμμή εις βάρος των δικαιοκτών. Συγκεκριμένα, όσοι δικαιοκτές πήραν δάνεια από κεφάλαια του ΟΕΚ, τα οποία είναι ακόμα ή έστω κατοικία και να αποσβένονται λόγω καθυστέρησης στην εξόφληση της δόσης, επιβαρύνθηκαν από τόκους υπερμετρίας 11% αντί του 2,5% που

έχουν οι τράπεζες. Ο ΟΕΚ τις οικονομικές του αναλλεξίες με τους δικαιούχους τις είχε μέσω των Τραπεζών και κυριώς μέσω της Εθνικής Τράπεζας. Οφείλονται λοιπόν οι η απήχη εις βάρος των δικαιούχων βόλευσε πρώτα απ' όλα τις Τραπεζές, γιατί έπαιρναν την ανάλογη προμήθεια. Οι οικονομικές υπηρεσίες του ΟΕΚ ή δεν ήξεραν ή ήθεσαν και τους βόλευσε να κάνουν πως δεν ξέρουν. Σε κάθε περίπτωση, αυτοί που

δεν χρωστώνε να πληρώσουν είναι οι δικαιοκτές ή αυτοί θα πρέπει να αποκατασταθεί η αδικία, με την επιστροφή των παρανόμια εισπραχθέντων τόκων υπερμετρίας σε όσους δανειολήπτες τους κατέβαλαν. Η απόφαση της Διοίκησης να μειώσει τους τόκους υπερμετρίας στο επίπεδο των Τραπεζών θα είναι λευκή, αν δεν έχει αναδομική ισχύ ώστε να διορθωθεί η αδικία για τους προηγούμενους δανειολήπτες.

## Πώς η ΓΣΕΕ άνοιξε την Κερκόπορτα του «διαλόγου» για το Ασφαλιστικό

«Στείτε μας επίσημη πρόκληση» διαμήνυσε η ΓΣΕΕ στην κυβέρνηση και δήλωσε έτοιμη να πάρει μέρος στο «διάλογο» - απήτη

Την Κερκόπορτα του «κοινωνικού διαλόγου» και επίσημα άνοιξε η πλειοψηφία της ΓΣΕΕ, με τις θέσεις που παρουσιάσε σε συναινετική Τίτση για την Κοινωνική Ασφάλιση. Η τοποθέτηση αυτή έγινε λίγο πριν την κοινή συνεδρίαση στη Βουλή των Επυρότων των Οικονομικών και των Κοινωνικών Υπόθεσεων (μεταβράζει αμύρο Τετάρτη) και μερικές ημέρες μετά την παρουσίαση από τον Γ. Παπανδρέου τον αντισημαστικό μινιφέστου του ΠΑΣΟΚ για τις έκτα θέσεις του. Και μάλιστα σε μια στιγμή που η κυβέρνηση επίσημα να δείξει ότι υπάρχει «κλιτικήτητα» διαβουλευόμενα και διάλογο για το Ασφαλιστικό.

«Ουδέποτε πήγαμε ενάντια στο διάλογο. Δεν είμαστε ανειδίκενοι...» δήλωσε ο πρόεδρος της ΓΣΕΕ Κ. Πολυζωίδης, λέγοντας και παύση και αυτές των κολλοκώτων του «διαλόγου» ζήτησε να τους φωνάξει η κυβέρνηση σε ομόβουρο διάλογο, γιατί μέχρι τώρα «δεν έχει αποστείλει καμία επίσημη πρόκληση και πολλα περισσότερα δεν έχει προσφορίσει το τι θέλει να συζητήσει...». Στο ίδιο μήκος κύματος και ο γενικός γραμματέας της ΓΣΕΕ Κ. Πουλοπίτης, ο οποίος υποστήριξε πως «το συνδικαλιστικό κίνημα δεν μπορεί να μην "ακού" στο διάλογο...» και μάλιστα ζήτησε από κοινού κοινωνικοί εταιρείαι και ΓΣΕΕ να συνδιαμορφώσουν τον ατζέντα.

Χαρακτηριστικό της υποκριτικής στάσης της πλειο-



ψηφία είναι το γεγονός ότι τη στιγμή που δήλωνε πως δεν μπορεί να αρνηθεί τον «κοινωνικό διάλογο», ταυτόχρονα έβγαζε το συμπέρασμα ότι η επίκληση του διαλόγου «αποτελεί προπέτοια κενανού...». Και ενώ εγκυκαλεί υποτίθεται την κυβέρνηση ότι δεν έχει προσφορίσει τι θα συζητήσει, την ίδια στιγμή αναγράφει πως «ήδη έχουν καταστεί εμμενός και οι υποκρινόμενοι πίσω από τις δικαιολογίες του "κοινωνικού διαλόγου" κυβερνητικής επιδίωξης περυσινής και νόθεσης των κοινωνικοασφαλιστικών δικαιωμάτων...». Η δήλωση αυτή δεν είναι ανεξήγητη, καθώς η πλειοψηφία καταλαβαίνει ότι όσοι αυτή δηλώνει έτοιμη να πάρει στο διάλογο - κερμαλίδια, τόσο εκτίθεται απέναντι στο σύνολο των εργαζομένων, που νγαζώνται από την πείρα του πόσο ακοφά έχουν πληρώσει τα παζάρια για το Ασφαλιστικό.

Είναι μάλιστα τέτοια η ετοιμότητα συμμετοχής της σε ένα ακόμα σπιμένο παζάρι για το ξεροπάλαιο της Κοινωνικής Ασφάλισης, που η πλειοψηφία της ΓΣΕΕ έχει καταλάβει και στην «ατζέντα». Όπως σημειώσανα

στολεχη της, «η ΓΣΕΕ κώνει ότι, από την agenda (sic) είναι σοβαροί και με προοπτικές επιτυχίας κοινωνικού διαλόγου για την Κοινωνική Ασφάλιση, δεν μπορεί να αποποιολιάζον ζητήματα όπως αναλογιστικές μελέτες, ασφαλιστική οικονομική βιωσιμότητα και κοινωνικής αποτελεσματικότητας, προσδιορισμός νέων πόρων, χρονοδιάγραμμα εννοιολογικής διαδικασίας Τεσσών Κλάσων σύστασης και εκπόρευση των εναποστάσεων που προβλέπει ο 3029...».

Επί της ουσίας η πλειοψηφία βέβαιη το γνώστο πλαίσιο που βάζουν η κυβέρνηση και το ΠΑΣΟΚ, η Ευρωπαϊκή Ένωση και ο ΣΕΒ, οι οποίοι επικαίνονται την οικονομική βιωσιμότητα για να χειροτερεύουν τους όρους της Κοινωνικής Ασφάλισης, ενώ η φιλολογία περί εννοσησών κερφίται μόνο να αντισοαφικαί κέρμα.

Για άλλη μια φορά, ο πρόεδρος της ΓΣΕΕ πήρε υπό την προστασία του το νόμο 3029 του ΠΑΣΟΚ, όταν μέσα απ' αυτό το νόμο, ως γνωστόν, χυμπίθησαν ασφαλιστικά δικαιώματα, μειώθηκε η συμμετοχή του κράτους στη χρηματοδότηση της Κοινων-

κής Ασφάλισης και η εφαρμογή του στις τράπεζες έγινε ανεπιτυχής σε ασφαλιστικό δικαίωμα χιλιάδων τροποσπιλλημένων. Στο ίδιο μάλιστα πνεύμα με τον πρόεδρο του ΠΑΣΟΚ, ο Χ. Πολυζωίδης έθεσε θέμα για το Βόραα και Ανθυμωτική Επαγγελματίες, αναμείζοντας ότι από το 1985 δεν έχουν μπει άλλο επαγγελματίαι, ενώ υπάρχουν επαγγελματίαι που υπαγοταν στο ΒΑΕ, πλέον δεν υφίστανται. Όμως με τέτοιες κωλοπονηριές κενών δεν ξεγελείται. Γιατί βελβόσι πρόθεση της κυβέρνησης, του ΠΑΣΟΚ και του ΣΕΒ δεν είναι ο «εκατομμυριαστικός» θεσμός, αλλά ο απογορευτικός επαγγελματίαι.

Όσο για τους νέους πόρους και τις σχετικές προτάσεις, που κάθε φορά βράζει σαν λαγό από το μινίκι η πλειοψηφία, στεροτυπία κόβε σοβαρότητα. Γιατί δεν μπορεί η πλειοψηφία να ζητάει δίχως επίσημη ειδικής εσοφάρας (π.χ. ακινητή περιουσία, μετοχές) όταν η Ευρωπαϊκή Ένωση, την οποία υποστηρίζει αναφορδόν, όχι μόνο δε δέχεται την επιβολή τέτοιων εσοφάρας, αλλά και πείζει για την κατάργηση κάθε πόρου υπέρ τρίτων.

## Αρχαιρεσίες στο Συνδικατο Οικοδομικής Θεσσαλονίκης

Οι Αρχαιρεσίες του Συνδικατο Οικοδομικών και εργαζομένων στο Δομικό Κλάδο και τις κατασκευές Νομού Θεσσαλίας πραγματοποιήθηκαν από τις 7 έως τις 18 Απριλίου 2006.

Η εκλογική διαδικασία για την ανάδειξη της νέας διοίκησης του Συνδικατο και των άλλων καταστατικών του οργάνων, καθώς και για την εκλογή αντιπροσώπων στα δευτεροβάθμια συνδικαλιστικά όργανα (ΕΚΘ, ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ) αποφωροποιήθηκαν στα παραρτήματα του συνδικατο και σε ένομο (9) υποκαταστήματα του ΙΚΑ όπου οι συνδεδελοί εκπροσώπων το δωροδεδόσημο του Ποσού. Παρά τις παρεμβάσεις που έγιναν στη διεύθυνση του ΙΚΑ και στο Πρωτοδικείο Θεσσαλίας από την πλειοψηφία της ΠΑΣΚΕ και της ΔΑΚΕ (συνδυασμών της πλειοψηφίας της Διοίκησης του ΕΚΘ), με στόχο να απομακρυνθεί η εκλογική διαδικασία, οι οικοδομικοί της Θεσσαλίας, αναταρξίζοντας την ανάγκη ύπαρξης και ενίσχυσης του Συνδικατο συμμετέχοντα μαζί και ανεξάρτητοι πλάι δίχως το συνδυασμό της «Ταξικής Ενότητας» με ποσοτό 93,42% αποσυνδυμαζόμενος συγχρόνως το συνδυασμό της «ΠΑΣΚΕ Οικοδομικών».

Αναλυτικά ψηφισαν 2.949 συνδεδελοί (το 2003 ψηφισαν 2.849)

### Πήλη για το Διοικητικό Συμβούλιο:

- Ταξική Ενότητα Οικοδομικών: 2.728 ψηφισοί και .....16 έδρες

- ΠΑΣΚΕ Οικοδομικών: 174 ψηφισοί και .....1 έδρα

- Αγωνιστική Πρωτοβουλίου Οικοδομικών: 18 ψηφισοί και .....0 έδρες

Για την Ομοσπονδία Οικοδομικών εκλέχθηκαν 29 αντιπροσώποι

- Ταξική Ενότητα: 2.744 ψηφισοί και 27 αντιπροσώποι

- ΠΑΣΚΕ Οικοδομικών 165 ψηφισοί και 2 αντιπροσώποι

- Αγωνιστική Πρωτοβουλίου: 21 ψηφισοί και 0 αντιπροσώποι

Για το Εργατικό Κέντρο Θεσσαλίας εκλέχθηκαν 39 αντιπροσώποι και πήραν

- Ταξική Ενότητα Οικοδομικών: .....37 αντιπροσώποι

- ΠΑΣΚΕ Οικοδομικών: .....2 αντιπροσώποι

- Αγωνιστική Πρωτοβουλίου Οικοδομικών: .....0 αντιπροσώποι

Το αποτελεσματό των αγχωρών του Συνδικατο Οικοδομικών Θεσσαλίας αποσυντεμνται σπυρτικτική νίκη των ταξικών συνδυασμών στον κλάδο.

Επιβράβεια εκφωρδόν την αποδοχή της ταξικής κατεύθυνσης που ακολουθεί η Ομοσπονδία Οικοδομικών και το Συνδικατο της Θεσσαλίας, καθώς επίσης και την εμπιστοσύνη του κλάδου προς τις ταξικές δυνάμεις που έχουν για δεκαετίες την ευθύνη για τη λειτουργία του Συνδικατο.

Σημωτική στις Αρχαιρεσίες του Συνδικατο ήταν η συμμετοχή στα ψηφοδέλτια, αλλά και στην ψηφοφορία, των οικοδομικών μετανοστών.

Στις 26/4/2006 η Ομοσπονδία Διοίκησης του Συνδικατο υποκρητήθηκε σε κάποια και εξέλεξε το παροεδρία της. Ομόφωνα εκλέχθηκαν

Πρόεδρος: .....Ρέβας Βασίλης  
Γ. Γραμματέας: .....Παπασημασιάνδρας Γεωργίος  
Αντιπρόεδρος: .....Πετρίτης Ηρακλής  
Ταμείο: .....Τσιανής Ιωάννης  
Αν. Γραμματέας: .....Αλα Σάβη  
Οργ. Γραμματέας: .....Στεφανίδης Δημήτριος  
Εφορσοί: .....Κουτοροσφοί Αθανάσιος

ΤΑ ΚΡΟΚΟΔΕΙΛΙΑ ΑΜΕΡΙΚΑΝΙΚΑ ΔΑΚΡΥΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΚΑΙ Η ΑΛΗΘΕΙΑ

# Πυρηνικός προμηθευτής του Ιράν οι ΗΠΑ!

**Τ**ο έργο επαναλαμβάνεται: Όπως με τον Μπιλ Κλίντον, που τον εξέβρασαν τον χρηματοδότησαν, τον εξοπλισμό και τώρα, για να δικαιολογήσουν την παγκόσμια χούντα που έχουν επιβάλει στον κόσμο, λένε ότι ο χειριστής τους φίλος έγινε εχθρός και ότι τον... κουνήσανε στα λαγύμια του Αργοντάου.

Όπως με τον Ζαντίαν, που τον στήριξαν, τον ενίσχυσαν, τον προμήθευσαν με όπλα συστήματα (ο Ράμσφελντ ήταν ο προμηθευτής) και τώρα, που ο κτενιστής τους φίλος έγινε εχθρός, διακορνάουν το λαό του Ιράν στο όνομα της «δημοκρατίας των πολυεθνικών του πετρελαίου.

Πρωταγωνιστές αυτού του ίδιου έργου, που τώρα παίζονται με φόντο το Ιράν, είναι οι ίδιοι άνθρωποι, το ίδιο κράτος, οι ΗΠΑ. Τα ονόματά είναι πανομοιότυπα: Ντικ Τσέιν, αντιπρόεδρος των ΗΠΑ. Ντόναλντ Ράμσφελτ, υπουργός Άμυνας των ΗΠΑ. Πολ Γουλιφόρνης, εξέχουσα φυσιογνωμία των «ερασιμαχών» της Ουάσινγκτον.

Ας δούμε το ρόλο τους πριν από 22 χρόνια, επί Προέδρου Τζέρολντ Φορντ.

Ο πρώτος, ο Τσέιν, ήταν ο παντοδύναμος προσωπάρχης

**WORLD LEAZER RICE GO HOME**  
**ΣΕΡΒΙΛΙΣΤΕΣ** • ΔΙΑΜΕΛΙΖΟΥΝ ΤΑ ΒΑΛΚΑΝΙΑ • ΕΓΚΟΛΑΖΟΥΝ ΕΠΙΘΕΣΗ ΣΤΟ Ε  
• ΣΥΝΕΧΙΖΟΥΝ ΝΑ ΣΦΑΖΟΥΝ ΤΟ ΛΑΟ ΤΟΥ ΙΡΑΚ



του Λευκού Οίκου. Ο δεύτερος, ο Ράμσφελντ, ήταν και τότε υπουργός Άμυνας των ΗΠΑ. Ο τρίτος, ο Γουλιφόρνης, ήταν ο επικεφαλής της Διεύθυνσης για τον Έλεγχο των Οπλικών Συστημάτων, η οποία έχει την εποπτεία για τα πυρηνικά όπλα.

Όλοι αυτοί ήταν που το 1974, μετά από επίμονες παρεμβάσεις τους, καταφέρναν να ανατρέψουν την προηγούμενη, εξαρτητική προσηλυτική, όπως αποδείχτηκε, απόφαση του Φορντ για τον τετραμηνιαίο «προσέξτε-της βοήθειες» που

παρέχον οι ΗΠΑ προς την Πεερσία για την «προσέξτε-τα ειρκοίνα δολκίρια προηγουμένα χρόνια (!) όσον αφορά στον εφοδιασμό του Ιράν με πυρηνικές εφαρμογές!

Ναι! Αυτοί που εφοδίασαν το Ιράν, ήδη από τα μερδα της δεκαετίας του '50 και φερούς μετά το πρόγραμμα του Σα-χη, το 1953, με πυρηνική βοή-θη και τεχνολογική μέρα για πυρηνικό πρόγραμμα, ήταν οι ΗΠΑ!

Ναι! Αυτοί που στήριξαν τη δικτατορία του Σαχί, αυτοί που όσο είχαν υπό τον έλεγ-

χό τους την Πεερσία την ήβελαν να λειτουργεί ως αναβαθμιζόμενο κέντρο προώθησης των γεωστρατηγικών τους συμφερόντων στην ευρύτερη περιοχή, αυτοί που στο πλαίσιο της παραπάνω πολιτικής φρόνησαν το Ιράν «να προκίστε και με μια βάση πυρηνικών ερευνητών», ήταν οι ΗΠΑ! Αυτή η πολιτική κατάσταση για πάνω από 20 χρόνια. Οι Αμερικανοί ήταν αυτοί που εφοδίασαν με πυρηνικό αντιδραστήρα το Ιράν. Οι Αμερικανοί ήταν που προμήθευσαν αρχικά το Ιράν με ουράνιο. Οι

Αμερικανοί είναι που τις δεκαετίες του '50, του '60 και του '70 εκπαίδευσαν πάνω από μια εκατομμύρια Ιρανοειδίπιπτοιμαστα στα πυρηνικά προγράμματα.

Και είναι η σημερινή ηγεσία των ΗΠΑ, ο Ράμσφελντ, ο Τσέιν, ο Γουλιφόρνης που τη δεκαετία του '70 συνέχισαν τον πυρηνικό εξοπλισμό του Σαχί έως και την πτώση του το 1979. Αυτοί είναι που σήμερα ζήτησαν το βομβαρδισμό του Ιράν ακόμα και με πυρηνικά όπλα, επειδή «όπως λένε» - το Ιράν έχει δυνάστητα

πυρηνικών εφαρμογών, με τις οποίες οι ίδιοι το εφοδίασαν!... Αν, λοιπόν, το Ιράν έχει πυρηνικά, τότε οι βομβαρδισμοί οι ΗΠΑ αυτόν που του τα έδωσε. Ας βομβαρδίσουν τον... Ράμσφελντ!

Ουδείς είναι αφέλιμος να πιστεύει ότι οι ΗΠΑ ενδιαφέρονται να σώσουν τον πλανήτη από ένα πυρηνικό ολοκαύτωμα. Άλλωστε, είναι η μοναδική χώρα στον πλανήτη που εχει κάνει χρήση αυτών των όπλων, της ατομικής βόμβας, και η μοναδική που απειλεί ότι θα το επαναλάβει.

Ουδείς είναι αφέλιμος να μη βλέπει ότι οι Αμερικανοί την ώρα που καταγγέλλουν το Ιράν (το οποίο δε διαθέτει ούτε ως σκέψη, ούτε ως όστρια «μια» πυρηνική κεφαλή), όταν οι ΗΠΑ διαθέτουν πάνω από 10.000, συσχεύονται, καλύπτουν και στήριξαν τα εξελισσόμενα πυρηνικά εξοπλιστικά προγράμματα του Ισραήλ, της Ινδίας, του Πακιστάν.

Και ουδείς δικαιοσύνη να μην εννοεί ότι πίσω από κάθε πρόγραμμα, πίσω από κάθε σοφιστική που χρησιμοποιεί οι ΗΠΑ για να επιβάλλουν τους στόχους τους, κρύβεται και από ένας (πραγματικός ή εγγυημένος) «φρακκενιστάνας», που οι ίδιοι κατασκευάζουν.

## Ξενάρια γενικότερης ανάφλεξης στην περιοχή

**Η** «στρατιωτική επιλογή» που η κυβέρνηση των ΗΠΑ, τόσο με δηλώσεις του προέδρου Μπους, όσο και με δηλώσεις της υπουργού Εξωτερικών Κ. Ράις, αφήνει «ανοιχτή», είτε με συμβατικά είτε με πυρηνικά μέσα (περισσότερα ή αυτές τις επιλογές, σε άλλο σημείο), αν εραροιστή, είναι πολύ πιθανό να προκαλέσει γενική ανάφλεξη στην περιοχή.

Μια επίστημη αναντίον του Ιράν θα ανάψει εκ νέου, και σε νέα βάση, το Κουβκικό, το οποίο ήδη βρίσκεται σε εξέλιξη. Η μετακίνηση 290.000 Τούρκων στρατιωτών κατά μήκος των συνόρων με το Ιράν, οι πληροφορίες περί διαδοχικών τουρκικών δυνάμεων και καταδίκες μοχητών του ΡΚΚ στο ιρακινό έδαφος, που προκαλούν όλο και αφοδότερη ένταση στις σχέσεις Βαγδάτης-Αγκυρας, και, στην ίδια περιοχή, η μετακίνηση 20.000 Ιρα-

νών στρατιωτών για να αντισταμαπεί το ενδεχόμενο γενικευμένης εξέγερσης από Ιρανοειδί Κούρδους αυτονομιστές, καθώς και οι πληροφορίες περί ενδεχόμενης «προσάρτησης» του Κίρκουκ στον αυτόνομο κουρκικό ύδαλο του Βόρειου Ιράν, δίνουν το περιβάλλον της νέας διάστασης που προλαμβάνει η απόπειρα «τιμητική» απόσχισης του κουρκικού αλυτρωτισμού από τους Αμερικανούς. Ανάλογο πρόβλημα αναμένεται ότι θα ανακύψει, σε περίπτωση πολέμου, και στο Μπαλκωνιάνα, μια περιοχή που εκτείνεται ενδέν κακείθεν της μεθορίου Ιράν - Πακιστάν. Τους αυτονομιστές Μπαλκωνιάνα, και σε αυτή την περίπτωση, επισημορούν να χρησιμοποιηθούν οι αμερικανικές μυστικές υπηρεσίες σε συνδυασμό με τους Κούρδους, ώστε να αποτανωμαθούν την Τεχεράνη και να οδηγηθούν, ελπίζου, σε σοβαρή αποδυνάμωση της

εξουσίας της ισλαμικής κυβέρνησης του Ιράν, που δυνητικά θα μπορούσε να οδηγήσει σε σοβαρή κρίση και πτώση της.

Ο αυτονομιστές αυτοί, είναι μια δύναμη που μπορεί με τον ίδιο τρόπο να αποσταθεροποιήσει το Πακιστάν, όπου ήδη όδου πολλές οργανώσεις σπαδών του τζιχάντ, περιλαμβανομένων της «Αλ Κάιντα» και των Ταλιμπάν, αλλά όχι μόνο. Αξίζει να σημειωθεί ότι ο Μπαλκωνιάνα έχει εξαιρετικά μεγάλα γεωπολιτικά και ενεργειακά σημασία, αφού διαθέτει μεγάλα κοιτασθήματα φυσικού αερίου, ενώ βρίσκεται σε μια περιοχή από όπου σχεδίαζόταν να περάσουν διάφοροι αγωγοί. Μπαλκωνιάνα αυτονομιστές υποστηρίζουν ότι «το Πακιστάν είναι βίωσιμο κράτος μόνο εξαιτίας του Μπαλκωνιάνα»...

Επιπλέον, η ενδεχόμενη επέλαση των Ιράν «ανοίγει» και άλλα μέτωπα:

Πώς θα απαντήσει το Τουρκικιστάνα, το Τατζικιστάνα και το Αζερικιστάνα; Τι θα συμβεί στο Αγκωνιστάνα; Πώς θα κινηθεί η Ινδία, αν στο Πακιστάν ξεσπάσει γενικευμένος, πια, εμφύλιος;

Πέραν αυτών, οι εξελίξεις σε περίπτωση ανάφλεξης στο Ιράν, στην Μέση Ανατολή, ειδικά στην Πακιστανική όδου από τη μια η ισλαμιστική κυβέρνηση της «Χαρίς», που θεωρεί την Τεχεράνη τη στενότερή της σύμμαχο, αντιμετωπίζει την ενεργητικότατη προσπάθεια ΗΠΑ/ΕΕ να «απομονωθούν» και να στραγγαλιστεί οικονομικά, και από την άλλη το Ισραήλ συνεχίζει να προωθεί το σχέδιο «μηνόμενος αποδέσμευσης» που ουσιαστικά προορατά περίπου το 70% τον προ το 1967 παλαιστινιακών εδαφών και αραιρεί στο χώρο Πακιστανιστών σχεδόν όλους τους υδατινούς πόρους της περιο-

χής. Δημιουργούν μια όλο και εκρηκτικότερη κατάσταση. Εξελίξεις αναμενόμενες ακόμα και στη Σουαδική Αραβία η κυβέρνηση της οποίας, ειρήσθε αν παρόλο, φέρεται να εχει χρηματοδοτήσει το ερευνητικό πυρηνικό πρόγραμμα του Πακιστάν προδοκόμενος «έτοιμος» πυρηνικές κεφαλές.

Η ένταση στην περιοχή δε θα αφεθεί ανεπίσημη στην υπη του Αγκωνιστάνα, όπου, όπως έδειξαν και οι πρόσφατες πολυήμερες, βομβιστικές επιθέσεις και η ένταση αυτών «ουτων», η κατάσταση είναι τεταμένη.

Είναι βέβαιο ότι οι ΗΠΑ υπονομιολογούν όλες αυτές τις ανακινήσεις στα σχέδιά τους για να αποτανωμαρουν τον γεωπολιτικό ισορροπία, αλλά στην περίπτωση του ταυόρουνομιστου πολλών μετώπων είναι σίγουρο ότι δε θα βρεθούν σε εξαιρετικά δύσκολη θέση.